

z 24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 18-án, va
sárnap zárásig:

il ie

1977. szeptember 18.

1. tokaji író tábor
2. növekszik a tejtermelés
3. győri tanítóképző főiskola
4. vitaminszüret
5. mohácsi „paradicsomfa„
6. tovább épül szombathelyen a joskar-ola-i városrész
7. képzőművészek kiállítása tatabányán
8. német juhászkutyák versenye
9. időjárásjelentés
10. szolnoki művésztelep
miáám országos kozmetikai találkozó
12. nagygyűlés karancsberényben
13. kiállítások
14. szüret és vetés
15. áruszállítási csúcsforgalom
16. ságvári endre emléktúra
17. vietnami néphadsereg
18. zalai turné
19. ndk könnyűipari miniszter
20. népek barátsága
21. bnv
22. vasárnapi műszak a cukorgyárakban
23. hűvös idő
24. hírjegyzék

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: izsák erika

- 20 -
- v é g e -

18.10/il

mai belpolitikai adásunkat zárjuk, jóéjt kívánunk./mti/

18.28 bh

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. szeptember 19. hétfő

bb.1. kapunyitás előtt - a vietnami-magyar barátság szakmunkás-
képző intézet

i/gy/gg/ra la

1977. szeptember 19.

ezekben a napokban hazánkban tanulmányozzák a magyar szak-
munkásképzés formáit, módszereit a vietnami kohó- és gépipari
minisztérium és a ho si minh kisz központi bizottságának munka-
társai. a vendégek ellátogatnak hódmezővásárhelyre, a 602-es
ipari szakmunkásképző intézetbe is, amely a hanoitól 52 kilomé-
terre sontay városában épülő ezer személyes vietnami-magyar ba-
rátság elnevezésű szakmunkásképző intézettel épít ki testvér-
kapcsolatot. a vietnami szakmunkásképző tervei határidőre való-
ra válnak, a magyar fiatalok odaadó munkájával előteremtett több
mint 52 millió forintos összeg már az idén „kamatozik„. egye-
lőre részlegesen, mintegy 200 diák képzésével október végén meg-
kezdí munkáját a majdan tízféle szakma elsajátítására szolgáló
intézmény.

/folyt.köv./

MA

-1-

bb.1, /kapunyítás ... folyt./ra

a kisz tavalyi kongresszusán vette át az ifjúságaink barátságát felkészítő alapító okiratot a ho si minh kommunista ifjúsági szövetség képviselője.

azóta elkészült a nagy üzemcsarnok, amelynek belső szerelésén még dolgoznak - tájékoztatták az mti-t a kisz központi bizottságán. a hatalmas létesítményben a gépipari szakmák gyakorlati tudnivalóit sajátítják majd el a fiatalok.

a szakmunkásképző intézet csaknem teljes egészében idehaza gyártott gépekkel, berendezésekkel dolgozik. a kőbányai szim-ből fűrész - és esztergagépek érkeztek a helyszínre; az evig-ből korszerű csiszoló-, furó-, fűrész- és villamosgépek.

jól halad a kovácműhely építése is: jelenleg már a belső szerelési munkák folynak. hasonló a helyzet az autószerelő műhelyben is, és az utolsó sminitásokat végzik a három kollégiumi épületen. a létesítményhez tartozik még egy szakoktatói épület is.

vietnamban nagy várakozás előzi meg az intézet kapunyítását. a vietnami kiszések például társadalmi munkában vállalták a bentlakásos tanintézet környékének szétépítését, több sportpálya kialakítását.

a magyar főmérnök által irányított építéssel egyidőben formálódik a tanterv. a vietnami oktatókat feladataik ellátásában három évig magyar szakemberek segítik. híre ment a korszerű, új létesítmény közeli átadásának, s igen sok felvételi kérelem érkezett már a vietnami kohó- és gépipari minisztérium illetékes főosztályához. a tervek szerint két-hároméves képzést vezetnek be. az új intézet teremt alapot az elektroműszerész, illetve az autóvillamossági szakemberek képzéséhez.

a jól felszerelt műhelycsarnokok mellett a legkorszerűbb eszközök szolgálják az elméleti oktatómunka hatékonyságát is. különféle audio-vizuális berendezések, magnetofonok, automata diavetítők és más szemléltető eszközök segítik majd a hazai tematika alapján összeállított tananyag elsajátítását. az elképzelések szerint a diákok már tanulmányi idejük alatt hasznos termelőmunkát végeznek. több hanoiban levő üzemmel, termelőszövetkezettel teremtettek kapcsolatot, kötöttek megállapodást különböző feladatok végzésére. így például a diákok közreműködnek majd elektromos berendezések szerelésében, különböző részegységek gyártásában, egy-egy alkatrész előmunkálásában. a diákok feladata lesz saját gépparkjuk rendbentartása, felújítása, a generál javítások elvégzése - mondották a kisz kb illetékesei./mti/

--

-2-

MK

bb.2. december 10-23.: nemzetközi téli egyetem harkányban

vid/ra cz

1977. szeptember 19.

a tudományos ismeretterjesztő társulat kilencedik alkalommal rendezi meg téli egyetemét harkányban. magyarországon ez az egyetlen nemzetközi téli egyetem, népszerűsége és látogatottsága ma már vetekszik a nyári egyetemével. eddig összesen 1200 résztvevője volt a harkányi univerzitasoknak. a dél-baranyai fűrdőhely idális környezetet nyújt a rendezvény számára: a mediterrán jellegű tenkesalján ugyanis enyhe a tél és sok a napfény, így a hazai és a külföldi vendégek kellemes körülmények között élvezhetik a 62 c fokos termálvizet.

a december 10. és 23. között sorakerülő téli egyetemnek csaknem másfélszáz hallgatója lesz. a tit sokrétű ismeretterjesztő programot szervez számukra. a programban kiemelt helyet kap a magyar társadalom fejlődésének megismertetése és a béke védelmének nemzetközi kérdései, továbbá a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója és az ady-centenárium.

a harkányi téli egyetemek nagy figyelmet szentelnek a ii. világháború magyarországi eseményeinek, tekintettel arra, hogy ebben a térségben - a dráva mentén - különösen heves csaták zajlottak le 1945 tavaszán a bolgár hadsereg részvételével. erre emlékeztet harkányban a bolgár hősi emlékmű és a bolgár hadtörténelmi múzeum. 1969 óta évről évre visszatérő vendégei a téli egyetemnek azok a bolgár veteránok, akik 32 évvel ezelőtt déldunántulon harcoltak a fasiszta megszállók ellen. közülük, illetve hozzátartozóik közül az idén is többen részt vesznek a téli univerziton./mti/

--

bb.3. irodalom és zene a nemzeti galériában

i/me/fe/ra la

1977. szeptember 19.

zenés irodalmi délutánok gazdagítják a nemzeti galéria őszi programját. minden hónap utolsó szombatján a budavári palota kupaletermében irodalmi-zenei műsort rendeznek, egy-egy kiállítás-hoz kapcsolódóan. először szeptember 24-én délután „zene és líra a nagyvilágban”, címmel a fidesz nemzetközi éremkiállításán résztvevő 25 ország irodalmát, zenéjét tolmácsolják neves előadóművészek. október 29-én a „faust az irodalomban és a zenében”, címmel műsor, a szeptember 21-én megnyitott zichy Mihály grafikai kiállítás egészíti ki. a november 26-i „időtlen kép”, címmel zenés irodalmi délután országgh lili tárlatán, a december 17-i „jó hegyeken szökellve”, címmel összeállítás a lengyel kortárskiállításán lesz látható-hallható./mti/

--

-3-

MK

bb.4. az oktatást és a kutatást szolgálja majd - 200 milliós beruházás

i/dg/tr/ra La

1977. szeptember 19.

Budapesten a Damjanich utcában alapozzák a gyógypedagógiai tanárképző főiskola vizsgáló és kutatóintézetét, amely a tanárképzést és a tudományos kutatást szolgálja majd. A főiskola Bethlen-téri épületében szűkös keretek között működik ötödik éve az intézet; új helyén teljes egészében eleget tud tenni feladatának, egyebek között az országos adatgyűjtésnek és az ambuláns rendelésnek.

Az új, három épülettömbből álló korszerű intézmény, az utóbbi évek egyik legjelentősebb oktatásügyi beruházása mintegy 200 millió forintért épül meg. Helyet kap benne a főiskola 150 ágyas kollégiuma is ennek különös jelentősége van. A hallgatók többsége ugyanis vidéki: s ma más egyetemek, főiskolák kollégiumaiban „albérlők”, „ugyancsak az épülettömb ad otthont új gyakorló intézményeknek, hazánkban most épül először olyan gyakorló kiegészítő iskola, amely a speciális igényeket is kielégíti: a hallgatók ugynevezett kiscsoportos oktatás keretében készülhetnek hivatásukra.

A gyógypedagógiai képzés világszerte arra törekszik, hogy az értelmileg vagy érzékszervileg sérült gyermekeket minél fiatalabb korban vonja a hatókörébe. Hazánkban is vannak már kezdeményezések az óvodák orvosi speciális foglalkoztatására, az első korszerű óvoda azonban szintén az új intézmény átadásával nyílik meg. A tervek szerint két csoportban értelmileg sérült gyermekeket helyeznek el és önálló csoportjuk lesz a beszédhibás gyerekeknek. Megoldódik a tanárképzéshez nélkülözhetetlen logopédiai - beszédhibajavító - ambulancia helyiséggondja is. Jelenleg a főiskolai hallgatók jelenléte eléggé zavarja a beszédhibajavító foglalkozásokat. Az új épületben a hallgatók zártláncu televízió-rendszer segítségével figyelhetik a tanár munkáját. Alkalmazzák majd az ugynevezett detektívtüköröket is: a részben üvegfalu tantermekben zajló foglalkozásokat a hallgatók a szomszédos helyiségből követhetik figyelemmel.

A gyerekeknek, illetve a hallgatóknak tornatermet és tanmedencét is építenek, ez utóbbit úgy alakítják ki, hogy fizioterápiás célra is felhasználható legyen.

A nagyszabású terv a középületépítő vállalat munkája nyomán válik valóra. Az alapozó munkálatok a program szerint folynak és várhatóan az év végére befejeződnek. Ezt követően kezd formát ölteni az impozáns épülettömb: az átadási határidő: 1979. szeptembere./mti/

..-

-4-

bb.5. idegenforgalmi látványossággá vált a fenékpusztai erőd
vid/ra cz 1977. szeptember 19.

A keszthelyi balatoni múzeum munkatársai idén nyáron tovább folytatták a fenékpusztai ásatásokat. Az Aquincumot itáliával összekötő hadi útvonal hajdani fontos erődítményének egy részét, amely a keleti gótok és számos népvándorláskori nép emlékeit és kultúrájának nyomait őrzi - 1947-től nagy gonddal és rendkívül körültekintő alaposítással, folyamatosan tárták fel, dr. Sági Károly múzeumigazgató irányításával. A munkában idén résztvettek szovjet régészek is. A feltárást idén egyetemistákból szervezett építőtábor kollektívája is segítette.

A római városban - amelynek alapvonalai részletesen már kibontakoztak a régészek térképein - eddig mintegy 800 négyzetméteres területet tártak fel. Felszínre hozták az erődfalak, a sarokbástyák egy részét, feltártak két ókeresztény bazilikát és rátaláltak egy nagyobb palotaszzerű épületre, amely minden valószínűség szerint nagy Theodorik keleti gót király szülőháza volt. Felszínre került egy hajdani római katonai objektum és a környező őrsek péksége, körülötte földbe mélyesztett gabonatarló hombárokkal.

Az ásatások során, a déli erőd fal feltárása közben, kiterjedt temetkezési helyeket fedeztek fel. A feltárt sírok a népvándorláskori idők gazdag leletanyagával szolgálnak. Az ásatások fényt derítettek arra is, hogy a honfoglalás előtt többszáz évvel keresztény lakta vidék volt Fenékpusztá.

Az erőd város konzervált épületalapjait, s történelmét őrző régészeti értékeit az idén már rendszeres idegenforgalmi uticélul ajánlották a Balaton hazai és külföldi vendégeinek. A leletek - köztük a nemrégiben előkerült zsugorított koponyák - érdekes látnivalót kínálnak a keszthelyi balatoni múzeumban is./mti/

MK

..-

-5-

bb.6. budapesti uttörők sportnapja az „edzett ifjúság,, mozgalom jegyében

i/da/ra la

1977. szeptember 19.

régi idők tornájának bemutatójával veszi kezdetét szeptember 24-én a budapesti uttörők és kisdobosok sportnapja a kisstadionban. az „edzett ifjúság,, mozgalom jegyében megrendezendő sportnapon zenés reggeli torna, ügyesség-bátorság vetélkedők, csapatversenyek, gyerek-és egyenruha bemutatók várják a pajtásokat, s fellép a magyar honvédelmi szövetség kaszkadőr csoportja is. lesz labdarugó és ping-pong bajnokság, valamint kerékpárverseny is. az asztaliteniszhez szükséges felszereléseket minden pajtásnak magával kell vinnie, míg a kerékpárokat a szervező, az uttörő szövetség budapesti tanácsa biztosítja. a rendezvényen a piros-és kéknnyakkendős pajtások az alkalomhoz illően, sportruhában jelennek meg. a gyerekeket több ezer pohár tej, „védődital,, is ösztönzi a versenyekben való részvételre./mti/

--

bb.7. új növényvédőszer kisérleti gyártását kezdték meg sajjó-bányában

vid/ra cz

1977. szeptember 19.

két új termék, az eptám nevű kukorica gyomirtószer és az sf-101 - 50 vp gombaölő szer kisérleti gyártását kezdték meg a sajjó-bányai észak-magyarországi vegyiművekben. a nagyhatású, a kukorica kelése előtt használatos gyomirtószerből mintegy harminc tonnát, az ugyancsak nagyhatású lisztharmit elleni gombaölő szerből pedig mintegy tizenöt-husz tonnát készítenek. mindkét termék a mezőgazdaságban a már forgalomban lévő szerek választékát szélesíti. a növényvédőszeresek változtatásával azok hatékonyságát növelik, mert a gyomnövények, illetve a gomba spórák a védekezésül használt szerekhez „nem szoknak hozzá,,.

a két új hazai gyártmány termék az eddigi importból beszerzett növényvédőszeres kiváltását teszi majd lehetővé.
/mti/

--

-6-

MM

bb.8. 100 hektó uborkatej a nők szépségápolásához

vid/ra cz

1977. szeptember 19.

ismét a természetes, főleg a növényi eredetű anyagok lettek korunk szépségápolószerei. a zöldségfélék közül az uborka tartalmazza a legtöbb olyan vitamint, amely a bőrt frissen tartja, táplálja. erre a célra, a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat megrendelésére 100 hektó uborkalevet állítottak elő kecskeméten, a zöldség-termesztési kutató intézet laboratóriumában. az első osztályú uborkát, gondos előkészítés után héjastul zúzták a lé kinyeréséhez, amit megfelelő tartósítás után adtak át a kozmetikai iparnak. itt különböző krémek, arctegek gyártásához használják fel a szépítő alapanyagot./mti/

--

bb.9. pályázati felhívások szolidaritási és vit plakát tervezésére

i/gy/mm/ra la

1977. szeptember 19.

a vit gondolatát megjelenítő plakátok tervezésére két pályázatot hirdetett a kisz kb. az 1978-as havannai vit tiszteletére a művészeti alappal közösen kiírt pályázaton hivatásos, művészeti alap-tagsággal rendelkező grafikusok és alkotó kollektívák vehetnek részt.

a szolidaritási és vit-plakátok tervezésére szóló, a népművelési intézettel közös másik felhívás a 35 éven aluli nem hivatásos grafikusoknak, képzőművészeknek, kollektíváknak, szaköröknek, kisz-eseknek szól. a vit gondolatát - „antiimperialista szolidaritás, béke, barátság,, - kell képpé formálni.

a pályaműveket a vállalkozóknak névvel és címmel ellátva 50x70 centiméteres méretben november 15-ig kell beküldeniük az ifjúsági lapkiadó vállalat propaganda osztályára.

a hivatásos pályázóktól jelítség pályamunkákat várnak, a képző- és iparművészeti lektorátus címére. mindkét pályázaton a legsikerültebb munkákat értékes jutalomban részesítik.

a pályázatokat ez év december 31-ig értékelik és a jövő év tavaszán a budapesten megnyíló vit parkban bemutatják. a díjnyertes alkotások eljutnak havannába, a xi.vit-re is./mti/

--

-7-

MM

bb. 10. őszi nagyhalászat bács-kiskun megye tógazdaságaiban

vid/rj ie

1977. szeptember 19.

az 500 hektárra terjedő bács megyei tógazdaságokban megkezdődött az őszi nagyhalászat. a vizek intenzívebb hasznosításának eredménye, hogy majdnem azonos területről a korábbi évekénél, több hal kerülhet az idén a fogyasztókhöz: 60 vagon hal értékesítésével számolnak a halászok. a kedvelt nemespontyon kívül fehér - és pettyesbusa és amur bőséget is választottak. az utóbbiakat - nagy méretűknél fogva - darabolva, sütésre előkészítve hozzák forgalomba. a legtöbb konyhakész halhus a tiszalparti virágzó tsz feldolgozó üzeméből kerül az üzletekbe. /mti/

--

bb. 11. Lakáskarbantartó vállalatot hoznak létre zalában

vid/rj -cz

1977. szeptember 19.

zala megye lakásállománya 1980-ra eléri a kilencvenezret. a jelentékeny nemzeti vagyont képező lakóházak, lakások felújítása, tatarozása, rendszeres karbantartása azonban lényegében csak a városokban megoldott. az állami és lakásszövetkezetek tulajdonában lévő lakásokon kívül a falusi lakóházak, az egyre szaporodó otp társasházak, iskolák, óvodák s más intézmények állagmegóvása, karbantartása érdekében a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága döntése alapján 1978. január elsejével létrehozzák a zala megyei lakáskarbantartó és építőipari szolgáltató vállalatot. az új építőszervezet a megyei tanács vállalata lesz. szervezése elkezdődött, a terv szerint már 1978-ban 6.500 000 forint értékű épület javítási karbantartási munkát végez el. /mti/

--

7.55 rj

16900

-8 -

bb. 12. tizennyolc országból 600 résztvevő - a hatékony szénhidrogén termelés jegyében rendezik meg a 16. kőolaj és földgázipari vándorgyűlést

vid/rj -cz

1977. szeptember 19.

szeptember 24-27-én rendezik meg balatonfüreden az országos magyar bányászati és kohászati egyesület kőolaj-földgáz és víz szakosztálya a 16. országos vándorgyűlést. a nagyszabású rendezvényre 18 országból 600-an jelentették be részvételüket. a tanácskozás központi témája a hatékony szénhidrogén termelés, s ennek valamennyi összetevőjével foglalkoznak a szekció üléseken. külön szekcióban vitatják meg a világ szénhidrogén iparában az utóbbi két évben bekövetkezett változásokat, új módszereket, önálló ülésen foglalkoznak a mélyfúrás, a földalatti tárolás, a kőolaj és földgáz bányászat, a szénhidrogének csővezetéken történő szállításának, új módszereivel, valamint a szénhidrogén ipari beruházások megvalósításával. a 16. vándorgyűlés érdekessége, hogy most foglalkoznak először ilyen jelentős fórumon, külföldi szakemberek bevonásával a magyarországi termálvizekkel és általában a termálvíz hasznosításának kérdéseivel. örvendetes ez a tény, hiszen Európában Magyarország a leggazdagabb termálvizekben.

/mti/

--

bb. 13. megnyitották az ndk nemzeti hetét a skálában

t/ol/rj hgy

1977. szeptember 19.

a nagyáruház megnyitása óta most másodszor rendezik meg az ndk hetét a skálában.

erre az alkalomra 10 millió forint értékű árucikket küldött magyar partnerének a berlini centrum áruházi vállalat. a kínálatban főként textiliák, konfekcióárúk, gyermekholmik, köztük különféle anorákok és gyermekcipők, valamint háztartási gépek szerepelnek. a nemzeti hét viszonzása a múlt év áprilisában berlinben tartott nagyszerű skála- napoknak.

a hétfői megnyitón képviseltette magát az ndk budapesti nagykövetsége is. /mti/

--

8.50 rj

16900

-9 -

bb. 14. budapesten megkezdődött a távfűtés

i/-don/s/rj hgy

1977. szeptember 19.

hétfőn reggeltől megkezdődött a távfűtés csaknem 126 ezer budapesti lakásban. amint koncz ferenc, a fővárosi távfűtő művek igazgatója az mti ügyeletes munkatársának elmondta: mivel szeptember 17-én és 18-án a külső hőmérséklet napi átlaga alatta volt a 12 celsius foknak és szeptember 19-re, hétfőre a meteorológiai intézet 9-10 fok közötti hőmérsékletet jelzett, megkezdtek a fűtést, a lakások délutánra, estére melegszenek fel. az igazgató hangsúlyozta: a mostani távhőszolgáltatás próbafűtésnek számít.

a távfűtéses lakások tulajdonosai hiba- és panaszbejelentéssel az észak-pesti /telefon 208-284/, az észak-budai /telefon: 683-134/, a dél-budai /telefon: 664-978/, a dél-pesti /telefon: 475-127/, a kelet-pesti /telefon: 834-590/ ügyezőséghez, illetve a központi ügyelethez /251-299/ fordulhatnak.

az ősz első hideghullámai minden esztendőben szeptember közepén jelentkeznek. október elejére viszont ismét megenyhült az időjárás. a fűtési szakemberek az idén is arra számítanak, hogy a következő napokban melegfront váltja fel a mostani hideg időt. a meglehetősen változékony, olykor szeszélyes időjárás nem kis feladat a elé állítja a távfűtő művek szakembereit. ahhoz, hogy a vállalat szolgáltatása szinkronban legyen az időjárással, a fűtést szabályozó műszereket naponta kellene az időjárás változásaihoz igazítani. ez viszont a gyakorlatban szinte elképzelhetetlen, tudniillik többszáz hőközpont átprogramozásáról van szó.

a távfűtő művek a következő napokban a meteorológiai előrejelzések birtokában a várható időjárásnak megfelelően fűt. a vállalat mindent megtesz annak érdekében, hogy az esetleges panaszokat a legrövidebb időn belül a helyszínen orvosolja, a hiányosságokat gyorsan pótolja. folyamatos, éjjel-nappali szolgálatot tart fenn, a szakemberek a bejelentéstől számított 24 órán belül igyekeznek a helyszínen lenni s a hibát azonnal kijavítani.

hivatalosan a fűtési idény október 15-én kezdődik: a vállalat a következő egy hónapban akkor fűt, ha az országos meteorológiai intézet előrejelzése szerint három egymást követő napon - mint jelenleg - a külső hőmérséklet napi átlaga nem éri el a plusz 12 celsius fokot vagy egy alkalommal a plusz 10 celsius fokot.
/mti/

--

9.15 rj

-10 -

bb. 15. magyar küldöttség

gk/rj

1977. szeptember 19.

utazott hétfőn az interparlamentáris unió kedden kezdődő szófiai konferenciájára. a küldöttséget barcs sándor vezeti.
/mti/

--

bb. 16. európa fővárosainak levéltárosai budapesten

t/me/fe/rj pr hgy

1977. szeptember 19.

az európai fővárosok építéstörténeti emlékeinek ismertetésére vállalkoztak a történeti, építészeti emlékek őrzői, gyanapítói. együttműködésük - a budapest fővárosi levéltár kezdeményezésére - az európai fővárosok polgármestereinek öt évvel ezelőtti budapesti találkozója szellemében fogant. ugyanakkor helsinki gondolatát: az európai államok kulturális és információs együttműködését valószínűsítve meg. ezekkel a gondolatokkal köszöntötte farkasinszky lajos a fővárosi tanács elnökhelyettese európa 21 fővárosának képviselőit, „az európai fővárosok építéstörténeti emlékeinek forrásai, című nemzetközi kiadvány szerkesztőit és szerzőit a hétfőn kezdődött munkaértekezleten. elmondotta: a magyar kormány, a főváros sokat tett azért, hogy feltárja, megmentse a múlt építészeti értékeit. erre törekedett a többi főváros is. együttes erőfeszítéssel, nemes feladatot hajtanak végre. köszönetet mondott az unesco-nak, amiért felkarolta és támogatja a közös munkát.

a gellért szállóban rendezett tanácskozás megnyitóján részt vettek a kulturális, művészeti élet képviselői, a fővárosi tanács vezetői. jelen volt peter walne, a nemzetközi levéltáros szövetség /ica/ publikációs bizottságának elnöke. gönyei antal, a kulturális minisztérium képzőművészeti és közgyűjteményi főosztályának vezetője megnyitójában hangsúlyozta: magyarország száz országgal van kulturális kapcsolatban, különös figyelmet fordít az unesco ajánlásainak megvalósítására. a készülő mű jól szolgálja a történetkutatók, műemlékvédők, építészek és más szakemberek tájékoztatását, információcseréjét. segédlet a pedagógusok, népművelők számára is. simó jenő, a corvina kiadó igazgatója elmondotta: a corvina magyarország egyik legnagyobb kiadója, amely évente több mint 200 tudományos, kulturális, művészeti kiadványt jelentet meg, az ügyszékhöz méltó kiadásban jelenteti meg a közös kötetet. partnerkiadókkal együtt szeretné több nyelven, európa-szerte terjeszteni. kecskeméti károly, a nemzetközi levéltári tanács ügyvezető titkára a mű előállításának eddigi eredményeiről számolt be. a továbbiakban a szerkesztőség előterjesztette a kötet véglegesítésére vonatkozó javaslatot, amelyet a kétnapos tanácskozáson megvitatnak. /mti/

--

1 f

10.35 rj

-11 -

bb. 17. nagyszüret a soproni történelmi borvidéken

vid/kz/rj hgy

1977. szeptember 19.

a soproni történelmi borvidéken, amelyhez 1300 hektár szőlő tartozik, hétfőn megkezdődött a nagyszüret. a vidék legnagyobb „szőlősgazdája”, - a soproni állami gazdaság - már kombájnt is használ a fertő tó menti szőlőtábláin.

az előszüret tapasztalatai szerint a termés minősége jónak ígérkezik. a mennyiséget azonban a tavaszi fagyok erősen csökkentették, s éppen az uralkodó szőlőfajtánál, a kékfrankosnál volt legnagyobb a fagykár. /mti/

--

bb. 18. a központi népi ellenőrzési bizottság

s/rj hgy

1977. szeptember 18.

elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett a szovjetunió népi ellenőrzési bizottságának küldöttsége alekszej skolnyikovnak, a bizottság elnökének vezetésével. kíséretében érkezett vaszilij kuszevol, az ukrán, otto merimaa, az észti szocialista köztársaság és igor golovánov, a szverdlovszki területi népi ellenőrzési bizottság elnöke. a delegációt a ferihegyi repülőtérén szakali józsef, a kneb elnöke fogadta munkatársaival. ott volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. a delegáció magyarországi tartózkodása alatt a népi ellenőrzés munkáját tanulmányozza és kicseréli tapasztalatait a magyar népi ellenőrzés vezetőivel. /mti/

--

12.00rj

16/22r

-12 -

bb. 19. időjárásjelentés

rj hgy

1977. szeptember 19.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 19-én hétfőn 13 órakor

lassan javul az idő

szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a szokatlanul hű esős időjárás. vasárnap a kárpát-medencében és környékén a hőmérséklet csúcspontok 10 fokkal elmaradt az évszaknak megfelelő értéktől. északkelet- és kelet-európában tovább tart az esős idő. a britszigetek, valamint nyugat-európa fölött leszálló légmözgá- és szélzóna épült fel, ezért ezeken a területeken általában száraz az időjárás. a kárpát-medencét délkelet felől enyhébb lég-hullámok közelítik meg, a következő 36 órában az időjárásban lassu javulás várható.

hazánkban vasárnap borult, országszerte esős idő volt. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége észak-nyugaton általában 5 mm- alatt maradt, máshol 5-15, sőt a tiszta vonalától keletre 15-25 mm-t mértek, orosházáról pedig 26 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 7-13 fok között alakult. ma hajnalra északnyugaton 2-7, máshol 7-11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt enyhésen felhős, párás idő volt, egy-két helyen esett kisebb eső. a hőmérséklet 11 órakor 9-12 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 9,0 fok volt, 7,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn: időnként kissé felszakadozó felhőzet, néhány helyen kisebb esővel.

kedden: változóan felhős idő, számottevő eső nélkül. mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati, északnyugati, majd északkeletre forduló szél.

a hajnali és a reggeli órákban többfelé köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északnyugaton 1-6, máshol 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 12-17 fok között.

/folyt.köv./

12.25 rj

16/13r

- 13 -

bb. 19. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

távolabbi kilátások péntek reggelig:

felszakadozó felhőzet, főként az időszak első felében elszórtan esővel. általában mérsékelt, időnként megélénkülő szél. a hőmérséklet lassan emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 1-5, később 4-9 fok között. legmagasabb nap-
pali hőmérséklet eleinte 12-17, később 14-19 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 236 cm, 14.4 fok

/mti/

--

bb. 20. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 19-én 13 óráig:

se/rj hgy

1977. szeptember 19.

1. szakmunkásképzés
2. téli egyetem
3. irodalmi délutánok
4. gyógypedagógiai kutatóintézet
5. ásatás
6. sportnap
7. növényvédőszer
8. uborkatej
9. felhívások
10. nagyhalászat
11. lakáskarbantartó vállalat
12. földgázipari vándorgyűlés
13. ndk nemzeti hét a skálában
14. távfűtés
15. küldöttség szófiába
16. fővárosok levéltárosai bpesten /1. sz. jav./
17. szünet sopronban
18. knéb vendégek /2. jav/
19. időjárás
20. hírjegyzék

/mti/

--

13.00 rj

-14 -

bb. 21.a széchenyi istván nevét viselő szocialista brigádok tanácskozása

vid/kz/rj hgy

1977. szeptember 19.

a nagycenki széchenyi emlékmúzeum 170 széchenyi istván nevét viselő szocialista brigáddal tart kapcsolatot. e brigádok képviselői az elmúlt évben találkoztak először, s hétfőn sopronban megkezdődött második országos tanácskozásuk.

a két napos tanácskozás első napján, hétfőn, kiállítás nyílt a brigádok életéről, amit városismertető vetélkedő követett. a legjobbak pénz és könyvjutalmat, valamint emlékérmeket kaptak. megjutalmazták azokat a soproni széchenyi istván szocialista brigádokat is, amelyek a legjobb eredményt érték el „a 700 perc, a 700 éves városért”, jelszóval indított városszépítő társadalmi munkaakcióban.

a tanácskozás másnapján kedden, a nagycenki széchenyi emlékekkel ismerkednek az országos tanácskozás résztvevői. utaznak a múzeum vasuton, megkoszorúzzák széchenyi istván szobrát és síremlékét.

/mti/

--

bb. 22. fock jení a komárom megyei képviselőcsoport ülésén

vid/rj kz

1977. szeptember 19.

hétfőn esztergomban ülést tartott az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportja. az ülésen, amelyen részt vett fock jení, az mszmp politikai bizottságának tagja, tatabánya képviselője is, a bíróságok, az ügyészségek munkáját tárgyalva, részletesen foglalkoztak a polgári törvénykönyv módosításával kapcsolatos törvénytervezettel. megállapították, hogy a megye gazdasági életének fejlődése különösen indokolja a tervezett változtatásokat. nemcsak az ipari, hanem a mezőgazdasági üzemek munkája, egymás közötti kapcsolatai is sokat fejlődtek az utóbbi években. az eredményesebb együttműködés, a nagyobb mértékű előrelépés több módosítást kíván. amint a csoportülésen beszámoltak róla, nagyon időszerűnek találják a törvénytervezetet a megye jogászai is. az erről rendezett ankét-ról több mint 20 javaslatukat továbbították az igazságügyi minisztériumhoz és a magyar jogászszövetséghez. /mti/

--

14.00 rj

-15 -

bb. 23. staub ferenc tárlata szekszárdon

vid/kz/rj hgy

1977. szeptember 19.

staub ferenc festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt hétfőn a 11. számú volán vállalat szekszárdi székházában. az lett a képzőművészeti világhét egyik tolna megyei tárlata. a következőkben még tizenhat művész mutatkozik be a megyében. /mti/

--

bb. 24. örvendetesen sok a fiatal - országos szövetségi szabásverseny

vid/rj kz hgy

1977. szeptember 19.

„divatos jól szabott, szépen kidolgozott, méretes ruhakészítéssel a lakosság szolgálatában,„ jelszóval kezdődött el hétfőn szombathelyen, a művelődési és sportházban a xiii. országos szövetségi szabásverseny. a kétnapos már hagyományos vetélkedőn az ország 24 ipari szervezetének 160 szabásza vesz részt.

a verseny célja, hogy áttekintést adjon a méretes szabóságokban dolgozó szabászok munkájáról, szemléltesse az előző verseny óta elért fejlődést, ösztönözzön a formakialakítási és technikai előrelépésre, módot adjon a dolgozók szakmai ismereteinek gyarapítására, tapasztalatcserére, az eredmények közkinccsé tételére.

a versenyben résztvevő szervezetek és azok a szabászok, akik már öt, vagy ennél több alkalommal vettek részt az országos vetélkedőn emléklapot kaptak.

ezután megkezdődött a női francia ruházati, a női angol ruházati, a férfiruházati, a bőr- és szőrmeruházati, valamint az egyenruházati szakágakban a versenydarabok értékelése. örvendetes, hogy a versenyzők közül mintegy hatvanan harminc éven aluli szakemberek, akik közül a legjobbak külön junior díjban részesülnek.

a verseny eredményhirdetésére kedden délután kerül sor, majd műsoros gálaesten mutatják be a díjnyertes modelleket. /mti/

--

14.05 rj

1614⁵⁰

-16 -

bb. 25. stein ferenc

fa/rj pr hgy

1977. szeptember 19.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre aki 1919 óta volt tagja a pártnak, 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 23-án, 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatolozójából.

az mszmp v. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség
terimpex külkereskedelmi vállalat

/mti/

--

bb 26. koszoruzások a kossuth-évfordulón

t/tf/tr/rj pr hgy

1977. szeptember 19.

százhatvenöt évvel ezelőtt - 1802. szeptember 19-én - született kossuth Lajos. az évforduló alkalmából hétfőn budapesten koszoruzási ünnepséggel emlékeztek történelmünk nagy alakjára: előbb a róla elnevezett téren, az országháznál álló szobrát, majd a mező imre uti temetőben levő kossuth-mauzoleumot koszoruzták meg.

koszorut helyezett el mindkét helyen az elnöki tanács részéről trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és kárpáti mártá, az elnöki tanács tagja, a papíripari vállalat csepeli gyárának igazgatója, a hazafias népfront országos tanácsa képviselőjében szentistványi gyuláné, a hmf országos tanácsának titkára és király andrás, a hmf öt tagja, a muosz főtitkára. koszoruztak kossuth Lajos szülőhelyének, monok községnek küldöttei is, fehér miklós tanácsi vb-titkár, holup bertalan tsz tag, huszti istván tsz-elnök, és Lázár Lajosné, általános iskolai igazgató; elhelyezték a megemlékezés virágait a kossuth Lajos nevét viselő fővárosi vállalatok, intézmények, iskolák, szocialista brigádok küldöttei is. /mti/

--

14.10 rj

1614⁵⁰

-17 -

bb. 27. hibajelző hálózat 110 „állomással”, - kiépült a dh-munkarendszer riasztólánca a pécsi kesztyűgyárban

vid/kz/rj hgy

1977. szeptember 19.

az öt gyáregységgel működő pécsi kesztyűgyárban szeptember közepére intézményesen kiépült a hibajelző hálózat, a „dolgozz hibátlanul”, munkarend információs rendszere.

a világ négy tájáról exportáló vállalatról közismert, hogy rendeléslet határidőre, jó minőségben teljesíti. nem titkolják azonban, hogy házon belül vannak veszteségforrások. ezek ellen indítanak hadjáratot több ezer dolgozó aktív közreműködésével. a hibajelző hálózatnak 110 állomása van. azaz, ennyi helyre - valamilyen gyáregységben, telepen, műhelyben - adtak ki hibajelző tömböt. a dolgozók ebben teszik szövé a munkával kapcsolatos észrevételeiket, javaslataikat a probléma elhárítására. a bejegyzés három példányban készül. így biztosítják, hogy eljusson az illetékes gazdasági-műszaki vezetőkhez, akik 48 órán belül kötelesek rávezetni a megtett, vagy tervezett intézkedést, pontos időmegjelöléssel. a jelzett hibaforrásokat folyamatosan megvizsgálják s a vizsgálat tapasztalatainak figyelembevételével határozzák meg a további évek konkrét fejlesztési-szervezési célkitűzéseit. ezért újabb eszköznek is tekintik a vállalatnál az üzemi demokrácia kiteljesítésére s lehetőségének, hogy a dolgozók a döntések előkészítésében részt vegyenek.

a pécsi kesztyűgyárban másfél éve dolgoznak a dh-munkarend előkészítésén. ez év márciusában a gyártáselőkészítésben volt a bevezetés nyitánya. most, hogy kiépült az információs hálózat, októbertől bekapcsolódnak a szabások, januártól pedig a varrodák és diszitók. /mti/

bb. 28. felavatták az autoker törökbálinti raktárüzemét

vid/gö/be/rj kz hgy

1977. szeptember 19.

a törökbálinton szakaszosan épülő raktárkombinátba 20 ezer négyzetméteres egységet kap az autoker. a már elkészült részben - egyelőre 10 ezer négyzetméteres területen - hétfőn megnyitották az autó- és alkatrészkereskedelmi vállalat raktárüzemét. a csehszlovákiából és Lengyelországból vásárolt járművek alkatrészait tárolják benne. a jövő év második felében elkészülő újabb 10 ezer négyzetméteres területen pedig az ndk gyártmányú alkatrészek kapnak helyet. ezzel a vállalat vidéki raktártelepei megszínnek, s a központosítással lényegesen gyorsabb lesz a felhasználók kiszolgálása. a raktár évi forgalma 800 millió forint, s a tárolt készletek értéke megközelíti a 300 milliót.

/folyt.köv./

14.25 rj

-18 -

bb. 28. / felavatták ... 1. folyt./rj

a korszerű létesítményben számítógépes vezérléssel irányítják a munkát. az „okos gép”, határozza meg a betárolásra kerülő alkatrészek mennyiségét, s raktárbeli helyét, valamint összesíti a vevők rendeléseit és diszpozíciót ad a kiszállításra. a munkát korszerű felrakó gépek, s nagyteljesítményű külföldi gyártmányú targoncák segítik. /mti/

--

bb. 29. halálos gázolások

mm/rj hgy

1977. szeptember 19.

a xviii. kerület béke téren lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen rákoshegyi iván józsef 26 éves fürdő-munkás budapesti lakos személygépkocsival elütötte wagner jánosné 73 éves nyugdíjas budapesti lakost, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. az idős asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. rákoshegyit a rendőrség elfogta, őrizetbe vette és eljárást indított ellene.

a x. kerület jászberényi ut és kozma utca kereszteződésénél derék ferenc 26 éves gépkocsivezető budapesti lakos személygépkocsival halálra gázolta illés lajosné 66 éves nyugdíjas budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb. 31. megkoszorúzták kossuth esztergomi emléktábláját

vid/kz/rj hgy

1977. szeptember 19.

kossuth lajos 1848. október 18-án esztergomban járt. gőzhajóval érkezett a városba, ahol a kikötőben hatalmas tömeg fogadta, és kísérete a szakadó esőben a fürdő szállóba. a szájhagyomány és mórícz zsigmond feljegyzése szerint akkor született a híres nóta: esik eső karikára, kossuth lajos kalapjára. a szabadságharc nagy vezére beszédet mondott a városban, és egy éjszakát a fürdő szállóban töltött. ennek emlékére őrzik a szálló falán lévő dombormű. ezt koszorúzták meg hétfőn a hazafias népfőnt, a városi tanács és a helyi kossuth iskola képviselői. /mti/

--

14.30 rj

-19 -

bb. 30. tájékoztató a keszthelyi madárpusztulás vizsgálati eredményeiről

t/kf/kö/rj ie hgy

1977. szeptember 19.

vétkes gondatlanság nem történt, erősen felmelegedett iszapban fellépett oxigénhiány miatt elszaporodott baktériumok okozták a nyári madárpusztulást a keszthelyi lápi szennyvízelhelyező telepen - összegezték a többhetes vizáglat tapasztalatait hétfőn az országos vízügyi hivatal sajtótájékoztatóján.

a keszthelyi lápterület ideiglenes szennyvíz elhelyező telepén, - mint ismeretes - július közepén nagyobbarányú réce és szárcsa pusztulás kezdődött és annak ellenére, hogy a vízben mérgező anyagokat nem találtak, az elhullás folytatódott. ezért a vízügyi szervek augusztus 4-től - 31-ig harmadfokú vízminőségvédelmi és kárelhárítási készültséget tartottak. ezalatt az idő alatt 14 különböző intézet és laboratórium mintegy 70 szakemberének közreműködésével sikerült minden kétséget kizáróan megállapítani, hogy a récék és a szárcsák elhullását a tavi bénulás egyik okának tekintett madárbutolizmus okozta, ami a szennyvíz kazetták iszapjában az oxigén teljes hiánya következtében elszaporodott klosztridium baktériumok miatt jött létre; a kazetták szennyvizében egyéb olyan anyagokat, amelyek a madarak pusztulását okozhatták volna nem találtak.

a vizsgálat eredményeként elsősorban az oxigénhiányt szüntették meg. a helyi tüzoltóság vízágyúival, majd esőztető öntöző berendezésekkel frissítették fel a vizet, később a megfelelően kezelt és levegőztetett tisztított szennyvizet a kazettákból kiürítették, és egy elkülönített szűrőmezőn elszikkasztották. a készletét idején összesen 759 elhullott vízimadarat gyűjtöttek össze, s a becslések szerint további 300-400 madarat hurcoltak el a ragadozók. a tájékoztatón hangsúlyozták hogy a védett madár fajok közé tartozó récékből mindössze 70-80 hullott el, s a szigorúan védett kis-balaton madárvilágát a lápi pusztulás semmilyen formában nem érintette.

a vizsgálat közben az is kiderült, hogy az aszályos nyarakon Európában és másutt is voltak már hasonló madárpusztulások, sőt most szeptember elejétől a pálmönostora határában lévő péteri tavon jelenleg is tart hasonló madárelhullás. a tavat ugyanis lehálaszás céljából lecsapolták s mert vízutánpótlása nem volt, kedvező feltételeket teremtettek a klosztridiumos baktériumok kialakulásához.

/folyt.köv./

14.40 rj

-20 -

bb. 30. / tájékoztató... 1. folyt./rj

az indokolt és eredményes beavatkozás után a vizsgálati eredményeket és tapasztalatokat a vízügyi szervek a jövőben hasznosítják a vízminőségi és kárelhárítási rendszerben. a tapasztalatok megerősítették, hogy a növényvel fedett lápos területek alkalmasak szennyvíz befogadására, tisztítására, de áramlásmentes, pangó sekély vizeket, főleg ott, ahol madarak tanyáznak, nem szabad sokáig megtűrni. ezért megkezdtek a szennyvízelhelyező telep átalakítását, - egy hónap alatt be is fejezik - s amely során gondoskodnak a víz megfelelő áramoltatásáról, megakadályozva, hogy a tározó kazettákban nagyobb mennyiségű iszap képződjön. ugyanakkor, a korábbi terveknek megfelelően, a jövő év elején megkezdődik a keszthelyi új, biológiai fokozattal rendelkező napi 6 ezer köbméter kapacitású szennyvíztisztító telep építése. a munkát gyorsítva, a tisztító telepet 1980. nyarán üzembe helyezik. /mti/

..-

bb. 32. finn belügyminisztériumi küldöttség érkezett budapestre

kná/rj pr hgy

1977. szeptember 19.

benkei andrás belügyminiszter meghívására - eino uusitalo belügyminiszter vezetésével - hétfőn hivatalos látogatásra budapestre érkezett a finn belügyminisztérium küldöttsége. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent kamara jános rendőrvézérőrnagy, belügyminisztériumi államtitkár és szabó jános építészügyi államtitkár. jelen volt kaarlo juhana yrjö-koskinen, a finn köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

..-

14.45 4a

-21 -

bb. 36. rendőrségi hírek

kná/rj hgy

1977. szeptember 19.

debrecen belterületén egy tehergépkocsi elütötte a segédmotoros kerékpárján haladó csóka imre 63 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint csóka imre nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak.

érd belterületén latki istván 20 éves lakatos, helyi lakós motorkerékpárjával egy vontatónak ütközött, és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint latki istván motorkerékpárjával szabálytalanul előzött,

baranya megyében boly és borjád közötti utszakaszon bleil paula 21 éves eladó, versendi lakós személygépkocsijával elütötte tóth józsef 53 éves hentes, nagybudméri lakós gyalogost, aki sérüléseiben a helyszínen belehalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

heves megyében recsk belterületén egy személygépkocsi elütötte holló zsolt 5 éves, recski kisfiút, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisgyermek féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

pest megyében délnyugati külterületén petterman bertalan 48 éves gépkocsivezető, budapesti lakós tehergépkocsival összeütöztött olmosi gábor 29 éves téesz tag, dunavecsei lakos által vezetett személygépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül olmosi gáborné 24 éves eladó és papanecz sándorné 53 éves eltartott, dunavecsei lakósok a helyszínen meghaltak. olmosi gábor súlyos, egy személy pedig könnyű sérülést szenvedett.

a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem adta meg az elsőbbséget. a rendőrség őrizetbe vette és eljárást indított ellene.

/folyt.köv./

-22 -

15.00 rj

16.10

bb. 36./ rendőrségifolyt/p

vas megyében lukásháza belterületén zatkovitz norbert franz, 18 éves tanuló, osztrák állampolgár lockenhausi lakós személygépkocsijával elütötte a kerékpárján haladó rózsás lászló 28 éves rakodómunkás, szombathelyi lakóst, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a személygépkocsi utasa mihályi mihályné 28 éves gyárímunkás, kőszegi lakós súlyos, két személy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint az osztrák fiatalember figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vette és eljárást indított ellene.

békés megyében ujkigyós és kaszaper közötti utszakaszon pallagi sándor zoltán 19 éves szerelő, medgyesegyházi lakós személygépkocsijával elütötte poccai mihály 20 éves segédmunkás, szabadkigyósi lakós kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

nógrád megyében a pásztói vasútállomáson egy személyvonat elütötte nagy lászló 18 éves iparitanuló, helyi lakóst, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

a hét végén 120 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 18 halálos, 52 súlyos és 50 könnyű-sérüléses volt./mti/

..

bb.33. előtérben a fiatalok beilleszkedése, élet-és munkakörülményeinek javítása - az európai szocialista országok kommunális szakszervezeti vezetőinek tanácskozása budapesten

t ol/kná/p ie hgy

1977. szeptember 19.

a felnövekvő új munkásnemzedék beilleszkedése, élet- és munkakörülményeinek javítása, továbbá a szolgáltatások fejlesztése áll az európai szocialista országok kommunális szakszervezeti vezetőinek hétfőn megkezdődött budapesti tanácskozása középpontjában.

/folyt köv./
15.30/p

16.10

-23-

bb.33. /előtérben.....folyt/p

a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének negyedszázados jubileuma alkalmából a szakszervezet székházában rendezett tanácskozáson a szakszervezeti világszövetséget jean claude ruas, a közalkalmazottak és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének titkára, a hat és fél milliós tagságot tömörítő szovjet helyiipari és városgazdálkodási szakszervezetet pedig galina pavlovna szorokina elnök képviseli. ugyancsak magasszintű képviselőket küldtek a bolgár, a cseh és a szlovák, a lengyel, az ndk-beli és a román testvér-szakszervezetek is.

a hat naposra tervezett tanácskozást fabók zoltánnak, a hvdsz főtitkárnak vitaindító előadása vezette be. ebben kiemelte, milyen sokat jelent a magyar szakszervezet ifjúsági nevelő munkája számára a baráti országok tapasztalatainak közreadása. a hvdsz megközelítőleg 270 ezres tagságából ugyanis több mint 78 ezren harminc éven aluliak, s közülük 46 ezren dolgoznak kommunális és szolgáltatási területeken. munkájuk lényeges jellemzője, hogy közvetlen mindennapos kapcsolatban állnak a lakossággal. munkájuk, magatartásuk tehát kihathat az egész ifjúság megítélésére, és még sok olyan negatív tényező ellen is küzdeni kell, mint például a borra valótlós anyagi szellem. fokozza a gondokat, hogy a közvélemény egy része lebecsüli a kommunális vállalatoknál, sokszor nem valami tisztán, az élethez viszont nélkülözhetetlen munkakörökben dolgozókat. így ezekre a helyekre nehéz utánpótlást találni, s azt megtartani csak kiemelt anyagi elismeréssel, a nehéz fizikai munka magasabb díjazásával, a feltételek szakadatlan javításával lehet rámutatni, hogy a fiatalok többsége becsülettel áll helyt ezeken a területeken is; ötven százalékuk szocialista brigádtag, részt vesznek olyan országos munkamozgalmakban, mint a fővárosi patyolat vállalatától kiindult „munkád mellé add a neved”, minőség-javító mozgalom, amelynek immár 17 ezer követője van. a fiatalok a munkaverseny egyéni formáiban is, társadalmi munkában is jeleskednek; közülük tízezrek képezik magukat tovább általános iskolákban, gimnáziumokban, főiskolákon, szakmai tanfolyamokon. a kommunális foglalkoztatók a fiatalok igyekezetét sokoldalú támogatással viszonozzák, egyebek mellett a fiatal házások, a lakásépítők, a gyerekesek segítségével. a főtitkár, mint az egyik legnagyobb gondot említette, hogy a dolgozók nagy többsége szétszórt munkahelyeken dolgozik: nehézségeket okoz a szociális ellátás javítása, vagy akár az oktatás megszervezése is.

a vitaindítót a külföldi résztvevők referátumai követték. a vendégek a tervek szerint ittartózkodásuk során látogatást tesznek a fővárosi tanácsnál, és megtekintik a budapesti nemzetközi vásárt is. /mti/

15.35-/p

16¹⁰

-24-

bb.34. megkezdték az automatikus vezérlőrendszer szerelését a bcr művek új bábolnai premixgyárában

vid/p kjz hgy

1977. szeptember 19.

az iparszerű nagyüzemi állattenyésztés továbbfejlesztésének egyik kulcskérdése a takarmányozás minőségének, gazdaságosságának a javítása. ez jelenti ugyanis a termelési költségek 60-65 százalékát. a főként növényi eredetű takarmányok jobb hasznosítását nagymértékben tudják befolyásolni a premixekkel. ezek a vitaminokat, nyomelemeket, más hatóanyagokat és a betegségek elleni védelmet nyújtó gyógyszereket egyesítik magukban, és lényegében a katalizátor szerepét tölti be. ezért épít most a bábolnai mezőgazdasági kombinátban a bcr művek-bábolna, a kőbányai gyógyszerárugyár és a chinoin közös vállalat nagy teljesítményű premixüzemet.

a beruházók, a tervezők, az építők és a szerelők a jubileumi munkaverseny keretében kötött szerződésükben arra vállalkoztak, hogy meggyorsítják a munkát. így a december végére tervezett próbatermelést már november közepén megkezdhetik.

a vállalatot eddig a terveknek megfelelően teljesítik nemcsak a beruházók, akik a zavartalan munkához minden feltételt biztosítanak, hanem a terveket készítő komárom megyei agrober, a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozói és a tatabányai szénbányák központi műhelyének a szerelői is. így a csaknem 200 millió forintos beruházásnál hétfőn megkezdheték a vezérlőrendszer és az elektromos berendezések szerelését.

az új gyár teljesen automatikus vezérlésű lesz. az európában legkorszerűbb technológiai berendezéseket a versenytárgyalás alapján a svájci Bühler cégtől vásárolták. az itt alkalmazott elektronikusan vezérelt lyukkártyás rendszerrel 5 percen belül tudnak újabb és újabb összetételű premixeket gyártani. ezt valamint a teljes anyag- és készletgazdálkodást a bábolnai kombinát r-22-es számítógépével irányítják. ez egyébként az első hazai mezőgazdasági üzemben működő számítógép.

a premixgyárban magát a termelést a vezérlőpultról egyetlen dolgozó irányítja majd. egy műszakban összesen harmincan dolgoznak a gyárban. kezdetben két, később az igényeknek megfelelően három műszakban termelnek. az évi 30 ezer tonnás kapacitást azonban nagyobb beruházás nélkül tudják tovább-bővíteni. /mti/

15.50/p

16¹⁰

-25-

bb.37. kossuth-ünnepség cégléden

vid-gö/mné/kz/p hgy

1977. szeptember 19.

cégléden hétfőn, ünnepségen emlékeztek meg kossuth Lajos születésének 175. évfordulójáról. a szabadságharc vezérének szobránál Kovács András, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke méltatta történelmünk kimagasló alakjának életét, munkásságát. felidézte többek között kossuth 1848 szeptemberében, cégléden elhangzott toborzóbeszédét, amelynek hatására csak a városból több ezer önkéntes fogott fegyvert a haza védelmére. az ünnepségen a városi tanács, a népfront és a kossuth gimnázium képviselői helyezték el a megemlékezés virágait a szobor talpzatán./mti/

--

bb.39. az országos szövetkezeti tanács ülése

k ol/gg/p ie hgy

1977. szeptember 19.

a szövetkezetben kibontakozott munkaverseny jelentősen elősegíti az ez évi megnövekedett feladatok teljesítését, nagy része van abban, hogy 1977 eddig eltelt időszakában mindhárom szövetkezeti ágazat - a mezőgazdasági termelő, a fogyasztási-értékesítő és az ipari szövetkezetek - egyaránt tovább javuló színvonalon oldották meg a belső ellátási és exportfeladataikat, - állapította meg az országos szövetkezeti tanács elnöksége hétfőn tartott ülésén.

az elnökség most arra hívja fel a szövetkezeti szervezeteket, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára kibontakozott munkamozgalom további erősítésével és az évforduló alkalmából rendezett megemlékezésekkel készüljenek fel a szövetkezeti mozgalom kialakulására is döntő hatást gyakorló világtörténelmi esemény jubileumának megünneplésére.

az elnökség jóváhagyta a szövetkezeti tudományos tanács megalakulását. kapcsolódva a magyar szolidaritási bizottság programjához, ajánlást fogadott el a társadalmi haladásért küzdő népek igazságos harcának támogatására./mti/

--

16.00/p

-26-

h A

bb.38. havasi ferenc fogadta a finn kereskedelem- és iparügyi minisztert

s ol/p ie hgy

1977. szeptember 19.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn hivatalában fogadta eero rantala finn kereskedelem- és iparügyi minisztert. a szívélyes hangú beszélgetésen áttekintették a két ország gazdasági, ezen belül ipari és kereskedelmi kapcsolatainak alakulását, s továbbfejlesztésének lehetőségeit.

a finn miniszter délután résztvett a magyar kereskedelmi kamarában, a kamara finn tagozatának kibővített ülésén. tájékoztatást adott a finn gazdaság helyzetéről és válaszolt az ülésen résztvevő ipari és külkereskedelmi vállalat-vezetők kérdéseire./jti/

--

bb.43. olajbányászok kommunista műszakja szolnokon

vid/p kz -cz

1977. szeptember 19.

a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat szolnoki központjának mintegy száz dolgozója a hét végén kommunista műszakot tartott. a munkabrigádok a helyi szociális otthon bővítésénél segítettek. a vezeték építéséhez szükséges földmunkákat végezték el. a munkájuk értéke meghaladta a tízezer forintot./mti/

--

bb.40. kossuth emlékkiállítás nógrádban

vid/p kz -cz

1977. szeptember 19.

kossuth Lajos születésének százhetvenötödik évfordulója alkalmából hétfőn a salgótarjáni balassi bálint könyvtárban könyv- és dokumentumkiállítás nyílt az 1848-49-es magyar szabadságharc vezérének életéről, munkásságáról, a polgári-demokratikus forradalom és szabadságharc idején írt cikkeiből, beszédeiből, korabeli hírlapokból, képekből, kossuth-bankókból és más tárgyi emlékekből. könyvkiállítással emlékeztek meg kossuth születésnapjáról a rétsági könyvtárban is.

/mti/

--

16.15/p

-27-

h A

bb.41. szüretnek móron

vid/a/kz

1977. szeptember 19.

megkezdődött a szüret az ezerjó hazájában, a móri borvidéken. a környék legnagyobb, szőlősgazdája, az állami gazdaság félezer hektáron látott hozzá a szőlő betakarításához. a nagy munkát csaknem teljes egészében gépesítették: a tőkéről szőlőskombájn szedi az érett fürtöket. a szüretet a leányka szőlőtáblákon kezdték, s az érésnek megfelelően folyamatosan szedik a többi fajtát is. a szakemberek hetven mázsás átlagtermésre számítanak, a tavaszi fagy ugyanis, leszüretelte, a szőlő nagy részét.

móron egyébként már az 1750-es évek óta foglalkoznak szőlőtermeléssel. a környéken két évszázadig egyeduralgó fajta európai hirtet magának. a nagyüzemi szőlőtermesztés megszüntette az ezerjó kizárólagos természetét, s jelenleg már traminit, rizlingszilvánt, olaszrizlinget, leánykát is érlelnek a móri szőlőtáblák. /mti/

-.-

bb.42. magyar-bolgár barátsági hét borsod megyében

vid/kz/a/-cz

1977. szeptember 19.

bulgária felszabadulásának harmincharmadik és a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója alkalmából magyar-bolgár barátsági hét kezdődött hétfőn borsod megyében. első eseményként a miskolci rónai sándor művelődési központban megnyílt a, magyar-bolgár történelmi kapcsolatok, című kiállítás. a megközelítőleg száz táblából álló tárlat áttekintést ad a két nép történelmi kapcsolatairól, a szocializmus építésében kialakított együttműködéséről, bemutatja kulturális-, gazdasági együttműködését. a kiállítást sztojan radev, a budapesti bolgár kulturális központ igazgatója nyitotta meg.

/folyt.köv./
16.10/a

- 28 -

He 17

bb.42./ magyar-bolgár.....folyt./-a

a hazafias népfront miskolci nemzetközi klubjában ugyan ezen a napon irodalmi estet is rendeztek, a forradalmiság és az internacionalizmus a bolgár irodalomban, címmel.

az elkövetkező napokban többek között sátoraljaujhelyen, sályban, sárospatakon és leninvárosban tartanak előadásokat, rendeznek kiállításokat a testvéri ország fejlődéséről, a két nép kapcsolatairól. /mti/

-.-

bb.44. van elég fűtőolaj a lakosságnak

i/ol/kné/ie/a/-cz

1977. szeptember 19.

a váratlanul beköszöntött, az évszakhoz mérten szokatlannul hívős idő nem érte készületlenül a lakosságot ellátó fűtőolaj-telepeket és töltőállomásokat - van elegendő fűtőolaj a lakatokban.

a lakosságnak is volt alkalma arra, hogy jó időben szerezzen be tartalékot. az áfor ugyanis májustól július közepéig akciót bonyolított le, amelynek során a múlt évi 350 ezer tonnával szemben - 370 ezer tonna fűtőolajat adtak el engedményesen, literenként 2.10 helyett 1.50 forintos áron.

mivel az 1977-78-as fűtési időnyre összesen 820-830 ezer tonna olaj eladását tervezték a lakosság részére, ezidő szerint még mintegy 460 ezer tonna áll a háztartások rendelkezésére. az áfor telepeken, töltőállomásokon és a viszonteladói hálózatban - vidéken az áfészek-nél és a termelőszövetkezeteknél, a fővárosban a budapesti tüzip kijelölt boltjaiban - az ország különböző pontjain összesen mintegy 3500 eladó helyen jelentősen is igény szerint kapható a fűtőolaj.

az áfor azonban kéri a lakosságot: időben gondoskodik saját tartalékáról, hogy a keményebb téli hónapokban az esetleges hófúvások következtében akadozó szállítás miatt ne legyenek fűtési gondjai. /mti/

-.-

16.20/a

- 29 -

He 17

bb.45. bántalmazta a kalauzt - 8 hónapi fegyházat kapott

vid/p kz

1977. szeptember 19.

italos állapotban sértegette, majd tetteleg bántalmazta, a vonatból is ki akarta lökni a kalauzt horváth vilmos 25 éves, bükki lakos. az eset még 1976 karácsonyának napján történt a bük és lövő között az egyik személyvonaton. a vita azért támadt, mert horváth vilmos jegy nélkül szállt fel a vonatra és nem volt hajlandó fizetni.

a győri megyei bíróság a garázda utast 8 hónapi, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte. az ítélet jogerős. /mti/

bb.46. kossuth domborművet avattak makón

vid/p kz -cz

1977. szeptember 19.

kossuth Lajos 1849. augusztus elsején makón sántha sándor másodispán házában, a hajnal utca 13. szám alatt vendégeskedett. e ház falán hétfőn emléktáblát avattak. a márványba vésett sorok emlékeztetnek az eseményre. itt helyezték el ünnepélyesen márgó ede 1946-ban elhunyt szobrászművésznak kossuthot ábrázoló domborművét is. az alkotás eddig sonkovits zoltán kisparos tulajdonában volt, aki a művészen mintázott domborművet most városának adományozta. /mti/

bb.47. két év alatt 16 új szolgáltató létesítmény

vid/p kz

1977. szeptember 19.

zalaegerszeg területén és a vonzáskörzetében az utóbbi két évben nagymértékben javult a lakosság részére történő szerelő-javító szolgáltatás - állapították meg a városi tanács hétfői ülésén. az ipari szolgáltatásfejlesztés keretében 16 új létesítmény készült el. a lakosság már válogathat a fodrászüzletek, vegytisztító és mosószalonok, méretes szabóságok, háztartási gépjavító műhelyek között. a korábban ellátatlan területeken kisiparosok végzik a lakosság részére a személyi szolgáltatásokat. az igénybe vehető szolgáltatások köre is bővült, a vállalási határidők pedig lerövidültek. a kedvező változás jórészt annak köszönhető, hogy a szolgáltató üzletek, műhelyek nem utólag, hanem az új lakótelepek szerves részeként, a lakóépületekkel együtt készülnek el.

/folyt köv./

16.40/p

17.30

-30-

bb.47./ két év alattfolyt/p

a lakossági szolgáltatást végző vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok 1977. első felében 33 millió forint értékű munkát végeztek, amennyit, mint 1971-ben egész évben. /mti/

bb.48. ünnepi ülés békéscsabán

vid/kz/p mné -cz

1977. szeptember 19.

hétfőn békéscsabán ünnepi ülést tartottak a nagy októberi szocialista forradalom 60. és békés megye felszabadulásának közelgő 33. évfordulója tiszteletére. az ülést, amelyen részt vett nagy mária, az mszbt főtitkára és a megyében tartozkodó szovjettestvérterületi küldöttség is, nagy jeno, az mszmp békés megyei bizottságának titkára nyitotta meg, majd megkezdődtek az előadások. az előadók foglalkoztak többek között a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok alakulásával, a nemzetiségi kérdés szovjetunióbeli és hazai megoldásának eredményeivel. /mti/

bb.49. kossuth emlékünnepségek szolnok megyében

vid/p kz -cz

1977. szeptember 19.

kossuth Lajos születésének 175. évfordulója alkalmából hétfőn a szabadságharc hőisének szolnok megyei emlékhelyein is koszorúzási ünnepséget rendeztek. szolnoki tartózkodásának emlékét megörökítő táblán a hazafias népfront és a városi tanács helyezte el a megemlékezés virágait. tiszafüreden, ahol 1849 tavaszán kossuth Lajos hadvezéréivel tanácskozott ugyancsak koszorut helyeztek el a hazafias népfront és a társadalmi szervezetek képviselői. /mti/

bb.50. teljes kapacitással dolgozik a cukoripar

i kf/pá/p ie -cz

1977. szeptember 19.

a szerencsi cukorgyárban kedden reggel kezdődik a répa feldolgozása, s ezzel a cukoripar teljes kapacitással dolgozik.

az előre meghatározott menetrend szerint szeptember 5-én indult a répafeldolgozási kampány a selypi cukorgyárban, utána sorban állt munkába a többi üzem, s most már mind a 11 cukorgyár termel. közülük kettő, a sárvári és a petőházi, a sokéves jól bevált gyakorlatnak megfelelően ebben a hónapban még „idegen”, az alföldről átszállított több mint 100 ezer tonna répával dolgozik, utána kezdi átvenni a körzetében természet nyersanyagot.

/folyt köv./

16.55/ps

17.30

-31-

bb.50. teljes kapacitással.....folyt/p

a magyar cukoripar vezetőinek tájékoztatása szerint az első gyár indulásától mostanáig 26 ezer vagon répából készült cukor. e rövid idő alatt is kétszerannyi répát dolgoztak fel, mint tavaly, amikor a szárazság miatt későbbben kezdtek az üzemek. az első tapasztalatok kedvezőek, a répa cukortartalma kérekben 1 százalékkal nagyobb, mint a múlt évben ilyenkor volt.

a cukoripar a tavalyinál mintegy 15 százalékkal több, összesen 4,5 millió tonna répa átvételével és feldolgozásával számol, s ehhez egyeztetették, teremtettk meg a szállítási kapacitást együttműködve a máv-val és a volánnal. az üzemek felkészülése során - igaz csak csekély mértékben napi 700 tonnával-, bővült a kapacitás az iparban, amely az 1977/78. évi üzemben napi átlagban 29.800 tonna répa feldolgozását tervezi. a nagy mennyiség miatt azonban a kívánatosnál így is tovább, 140-145 napig eltart a cukorrépa-kampány, szemben a tavalyi 121 nappal.

a munka a jó felkészülés eredményeként valamennyi cukorgyárban zavartalan. az üzemek háromnapos készlettel rendelkeznek, s a szállítókkal kötött megállapodás szerint ezt a biztonsági tartalékot tovább is rendszeresen gyűjtik. az elmúlt napok hűvös időjárás nem befolyásolta sem a répa betakarítást, az eső még jól is jött a kiszáradt talajnak, sem a szállítást, s remélhetőleg maradnak a kedvező feltételek a hosszú kampány befejezéséig /mti/

bb.52. koszoruzás a kaposvári kossuth szobornál

vid/p kz -cz

1977. szeptember 19.

kossuth Lajos születésének százhetvenötödik évfordulója alkalmából hétfőn koszoruzási ünnepséget rendezett a hazafias népfront kaposvári bizottsága. a megyeszékhely főterén álló kossuth szobornál a népfront városi bizottsága és a városi tanács képviselői mellett öt ipari üzem - az egyesült izzó kaposvári elektroncső gyára, a huskominát, a somogy megyei állami építőipari vállalat, a villamosági gyár és a 13.sz. volán vállalat - kossuth Lajos nevét viselő szocialista brigádjai is elhelyezték a megemlékezés virágait a szobor talapzatán.

/mti/

17.00/p

17.00

-.-
-32-

bb 53. megkezdte a termelést az ózdi oxigéngyár

vid/fm/ny -cz

1977 szeptember 19.

az ózdon felépült oxigéngyárban az elmúlt napokban tartották meg a levegőt szétválasztó berendezések próbaüzemét, hétfőn pedig megkezdtek az oxigén szolgáltatását az acélmű számára. az oxigén beadagolásával lehetővé válik, hogy a gyár martin-acélművének hat kemencéjében naponta 500-600 tonnával több jóminőségű acélt termeljenek. /mti/

-.-

bb 54. beérett a medoc

vid/fm/ny -cz

1977 szeptember 19.

az egri történelmi borvidéken hétfőn megkezdtek az egyik legértékesebb bort adó szőlőfajta, a medoc szedését. az egri dombokon szüretelik már a rizlingszilvánt, az oportót és a muskát-otthonelt is. az idén a szokottnál hamarabb kezdődött meg az egri szüret. sürgeti a szedést, hogy az esőre fordult időjárás következtében korábban már a jégveréstől is megsérült bogyók itt-ott romlásnak indultak. jól szervezett, fajtánkénti válogatással és korszerű feldolgozást nyújtó gépekkel azonban biztosítani tudják, hogy a megtermelt szőlőből a lehető legjobb minőségű mustot szűnjék.

a nagyszüret nyitányát jelzi, hogy az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság egri feldolgozó üzemében is megindultak a gépek. eddig több mint tízezer mázsa szőlő levét szűrték hordókba. hétfőn beindították azt a korszerű kékszőlő-feldolgozó gépsort is, amely óránként mintegy száz mázsa bogyót dolgoz fel. ilyen módon megvan a lehetősége annak, hogy a beérkezett kékszőlő bármilyen mennyiségben késedelem nélkül feldolgozásra kerülhet, ami a bikavér minőségének védelme szempontjából igen jelentős. /mti/

17.05/ny

17.05

-.-
-33-

bb 55. Közművelődési szabadegyetem - bányász szocialista brigádok
nak

vid/fm/ny -cz

1977 szeptember 19.

a tatabányai szénbányák szakszervezeti bizottsága sokféle módon segíti a szocialista bányászbrigádok tagjainak művelődését. huszonkét brigádot például hivatásos népművelők partronálnak, és új módszereket alkalmaznak ismereteik gyarapítására. a népművelők, szinte együtt élnek a brigádokkal, részt vesznek gyűléseiken, megismertik munkahelyi, családi körülményeiket. a bányászok képzettségét, érdeklődési körét, munkahelyi körülményeit figyelembe véve adnak tanácsot a brigádok kulturális vállalásaihoz. jól bevált az a módszer is, hogy negyedévenként eseménynaptárt készítenek, amelyben részletesen tájékoztatják a brigádokat arról, hogy tatabányán és környékén milyen kulturális, szórakozási lehetőségek közül választhatnak. nyelvészt, pszichológust, külpolitikuszt, képzőművészt és másokat hívnak meg a bányászok körébe eszmecsere-re. fórumot teremtettek arra is, hogy a brigádok rendszeresen tájékozódhassanak nemcsak munkahelyiük, hanem az egész üzem és iparág terveiről, problémáiról.

a követésre méltó kezdeményezés folytatásaként hétfőn közművelődési szabadegyetem kezdődött a szocialista brigádok részére a bányász művelődési és oktatási központban. „mi az önművelés”, címmel rendeznek előadásorozatot ugyancsak azzal a céllal, hogy gyarapítsák a bányászok kulturális ismereteit./mti/

--

bb 56.a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülése

vid/fm/ny -cz

1977 szeptember 19.

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport hétfőn debrecenben ülést tartott. a képviselők először a polgári törvénykönyv módosításáról szóló törvénytervezetről tanácskoztak, majd hajdu-bihar megye törvényességi helyzetéről, a társadalmi tulajdon védelméről hallgatták meg kovács gábor megyei főügyész tájékoztatóját./mti/

17.10/ny

--
-34

18.15

bb 58. megkezdődött az európai szocialista országok fővárosai oktatási vezetőinek tanácskozása budapesten

t don/mm/ny pr -cz

1977 szeptember 19.

hétfőn budapesten az olimpia szálló különtermében megkezdődött az európai szocialista országok fővárosai oktatási vezetőinek négynapos tanácskozása.

a konferencia résztvevői - a tanácsok művelődésügyi szakemberei, pedagógusok és iskolaigazgatók - a pedagógusnak az oktató-nevelő munka folyamatában betöltött szerepéről tárgyalnak.

a tanácskozáson - amelyet farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitott meg - dr. mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője tartott vitaindító előadást. elmondta, hogy a szocialista pedagógia tisztázta a pedagógus vezető szerepét a nevelésben, amikor a hangsúlyt nem a pedagógus személyére, hanem a pedagóguskollektívának a tanulók közösségére ható szerepére tett a hangsúlyt. a szocialista nevelés közösségi jellege, egyértelmű társadalmi meghatározottsága, a szocialista demokratizmus lényege megkivárája, hogy a pedagógus vezető szerepe mind erőteljesebben bontakozzék ki, hogy ez a vezető szerep minél egységesebben közvetítse a társadalmi célokat és hogy az egységen belül mind nagyobb teret kapjon a kreatív jellegű tevékenység. minél egységesebb a társadalom, annál fontosabbak az iskolában tanított ismeretek ideológiai egységével és az erkölcsi neveléssel kapcsolatos követelmények, annál nagyobb jelentőségűek a nevelő testületek politikai, ideológiai, pedagógiai egységéért végzett erőfeszítések.

a pedagógusmunka hatékonysága növelésének bevált, de nem egyedüli eszköze a továbbképzés; módszereit állandóan tökéletesíteni, tartalmát folyamatosan az igények szerint módosítani szükséges, hogy azzal ne csupán az irányítás legyen elégedett, hanem elsősorban az a sokezer pedagógus, akikért az egész továbbképzési rendszer létrejött.

/folyt köv/
17.15/ny

-35-

18

bb 53. / megkezdődöttfolyt/ny

a fővárosi tanács a budapesti közoktatás irányításában a kísérleteket támogatja és kezdeményezi. a felmerülő közoktatáspolitikai problémák megoldásához változatlanul keresi az utakat és a módokat, különösen olyan témákban, amelyek jellegzetesen a nagyvárosi élet pedagógiai tennivalóival kapcsolatosak. megpróbálja a mindennapi pedagógiai gyakorlatba „bevinni”, a modern didaktikai, oktatástechnológiai elveket és ellenőrizni, hogy azok a pedagógiai gyakorlatban széleskörűen hogyan alkalmazhatók./mti/

--

bb 57. a vietnami kommunista párt

kná/ny pr -cz

1977 szeptember 19.

központi bizottságának meghívására szikszai béla, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője látogatást tett a vietnami szocialista köztársaságban. megbeszéléseket folytatott a vkp kb gazdaságpolitikai bizottsága vezetőivel időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről, előadásokat tartott a vkp propagandisztái és aktivái számára szocialista gazdaságépítésünk hazai tapasztalatairól.

szikszai bélát fogadta xuan thuy, a vkp kb titkára./mti/

--

bb 60. szovjet pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba

kná/ny pr -cz

1977 szeptember 19.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn gennagyij szizov-nak az szkp központi revíziós bizottsága elnökének vezetésével szovjet pártmunkás küldöttség érkezett budapestre.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke és venéczi jános, a kb titkára fogadta: jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete./mti/

--

17.20/ny

-36-

H. R.

bb.80. az első szakmai nap az őszi bnv-n - üzletkötések, nyilatkozatok

kg/sz/fe/p ie -cz

1977. szeptember 19.

hétfőn az első szakmai napot tartották a bnv-n. már a reggeli órákban megteltek a tárgyalók, elsősorban a hazai nagy- és kiskereskedelmi vállalatok képviselőivel, akik a vásáron is látható újdonságokból válogatnak, rendelnek 1978-ra és a következő évekre.

játékkiállítás

a játékkiállítások a lengyel coopexim vállalat arról számolt be, hogy az idén 800 ezer rubel értékben szállítanak magyarországra játékokat, s az előzetes megállapodások szerint jövő évi exportjuk 20-25 százalékkal több lesz. a konsumax több kiállítóval kezdett tárgyalásokat a jövő évi vásárlásokról-, várhatóan az ideinél 25 százalékkal nagyobb játékimportra nyílik lehetőség a szocialista és a tőkés országokból. a választékot a korcsoportonként bemutatott játékokból állítják össze.

dobrotka lászló könnyűipari miniszterhelyettes, a játékkiállítás szakbizottságának elnöke nyilatkozatában elmondotta: a világ játékgyártását reprezentáló nemzetközi kiállítás tapasztalata is amellelt szólnak, hogy a magyar játékgyártásnak - bár nagy multtal rendelkezik - a jövőben új utakat is kell keresnie. igaz, nem lehet mindent itthon gyártani, de a kgst-országokkal és egyes tőkés cégekkel termelési együttműködést lehetne kialakítani. a kiállításnak ösztönző hatása is lesz minden bizonytalanság ellenében, s hasznos lesz az is, hogy a kiállítás felméri, hogyan reagálnak a gyerekek a különböző típusú játékokra: a tapasztalatokat pszichológusok, pedagógusok, a vásárlás végén tanulmányban foglalják össze. a miniszterhelyettes hozzá tette: s remélhetőleg a különböző tervbevett kedvezmények révén a következő években fellendül játékgyártásunk.

gépipar

több hazai és külföldi gépipari vállalat tartott szakmai napot. a szovjet avtoexport külkereskedelmi egyesülés a szervizállomások vezetőit, szakembereit látta vendégül, s ismertetette a legújabb szovjet autótípusok karbantartásának technikai módjait. elmondták: az avtoexport jelenleg a világ 75 országában szállítja a szovjet gyártmányú gépkocsikat. mint a kiállításon is látható, legújabb típusuk, az 1600-as lada gépkocsi a legkényesebb igényeknek is megfelel, s már tárgyalnak ennek az autónak a magyarországi szállításáról.

/folyt köv./

17.20/p

-37-

H. R.

bb.80./az első szakmai.....1.folyt/p

a ravill szakmai napja alkalmából gazda tamás igazgató elmondta, hogy a vállalat ujabban különös gondot fordít a lámpavilágítás fejlesztésére. az utóbbi két évben megháromszorozódott a választék ezekből a cikkekből, s jelenleg 300 féle világítótestet forgalmaznak. a kiállításon is látható izléses lámpatestek egy részét szocialista importból szerzik be, néhány pedig tőkés kooperációban készül. a kiskereskedelem számára elsősorban a barkács- és a lakásszerelési eszközök választékát bővítik. bevált az apró szerelési cikkek előre csomagolása, tavaly 50 ezer ilyen kis csomagot adtak át a kiskereskedelmek, idén pedig a tizszeresét. már tárgyalnak a híradástechnikai eszközök jövő évi beszerzéséről, egyebek mellett a japán sanyó és a toshiba cégekkel.

a hajdusági iparművek vezetői sajtótájékoztatón közölték: a külföldi licenc alapján gyártott minimát 65. és midimat 85. ugynevezett helytakarékos automata mosógép nullszéria-gyártása most fejeződött be, s októbertől megindul a sorozatgyártás. ez évben mintegy 7000 kis helyen elférő automata mosógépet gyártanak, ebből 3000-et tőkés exportra. a tervek szerint 1980-ig összesen mintegy 85 ezer automata mosógép kerül ki a gyárból.

üzletkötések

a konsumex két 1980-ig szóló hosszulejáratu szerződést írt alá a csehszlovák pragoexporttal borotvakészülékek és -pengék, valamint egészségügyi és háztartási gumiárak importjára. különböző farmercikkek, kötöttáru és bébikozmetikai szerek jövő évi szállításáról is tárgyalásokat kezdtek a külkereskedelmi vállalat üzletkötői, olasz, angol és hongkongi kiállítókkal.

jelentős üzleti megállapodásról adott tájékoztatást a tannimpex külkereskedelmi vállalat is. amerikai partnerükkel, a lamax céggel 290 ezer pár csizma és cipő 1,7 millió dollár értékű exportjára írtak alá megállapodást. közös sajtótájékoztatón jelentették be, hogy az amerikai piacon egyre népszerűbbek a magyar lábbelik, pár évvel ezelőtt még csak néhány tízezer párral, az idén 194 ezer párral adtak el az amerikai vállalatnak, s most nemcsak a mennyiség növelésében állapodtak meg, hanem a választékot is kiszélesítették. egyébként jól működik a magyar-amerikai cipőgyártási kooperáció is, amelynek eredményeként kis mértékben a hazai választék is bővül a legdivatosabb termékkel.

üzletkötésre került sor az élelmiszeriparban is. a halért száz vagon élőhal exportjára kötött megállapodást egy nszkbeli céggel, novemberben és decemberben szállítja hamburgba és más városokba a friss árut.

/folyt köv./
17.30/p

ha 18 p

bb 59. nivó-jutalmak - köztéri alkotásokért

t kné pr bzs -cz

1977. szeptember 19.

a kulturális minisztérium az 1976-ban készült színvonalas köztéri alkotásaiért 42 képző- és iparművészt részesített nivó-jutalomban.

közöttük borsos miklós szobrászművészt, a balassagyarmaton felállított szabó lőrinc mellszobráért, kiss sándor szobrászművészt, a marcaliban elhelyezett partizántemetés című ötfigurás nagy kompozíciójáért, marton lászló szobrászművészt, a zalaegerszegi ho si minh-émlékművéért, somogyi józsef szobrászművészt miskolcon felállított felszabadulási emlékművéért, varga imre szobrászművészt százhalombattai munkás-émlékművéért, vigh tamás és vilt tibor szobrászművészeket, tatabányai, illetve hajduböszörményi lenin emlékműveikért, eigel istván festőművészt, a szentesi városközpont egyik új épületét díszítő mozaikjáért, főth ernő festőművészt, a nagyecenki széchenyi kastélyban elhelyezett, a széchenyi évfordulóra készített nagyméretű széchenyi gobelinjáért, engelsz józsef iparművészt a videoton gyár számára készített nagyméretű sárgaréz plasztikájáért, majoros jános iparművészt, a szegedi biológiai központ számára készített kerámia kompozíciójáért, pölöskei józsef iparművészt, a mohácsi emlékparkot díszítő bronz kapujáért, valamint schrammel imre iparművészt, az új váci művelődési központ belső terét díszítő nagyméretű kerámia kompozíciójáért.

a jutalmakat hétfőn a kulturális minisztériumban ünneplés keretében - pozsgay imre kulturális miniszter jelenlétében - boros sándor kulturális miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

bb 68. budapesten a moszkvai nagyszínház vezetői

k km/kö pr bzs -cz

1977. szeptember 19.

hétfőn budapestre érkezett georgij ivanov igazgató vezetésével a moszkvai nagyszínház több vezetője: jurij szimonov főzeneigazgató, alexandr guszjev dramaturg, a színház zenei és irodalmi osztályának helyettes vezetője, valamint alekszandr bulavcsik, a művészeti stúdió vezetője, a díszletműhelyek igazgatója. a vendégek egyebek közt előkészítik a kékszakállu herceg vára című bartók opera moszkvai bemutatóját, amelyet tavasszal tűz műsorára a bolsoj társulata. /mti/

--

-40-

17.45/bzs/
18.15

bb 61. gyenes andrás látogatása pesterzsébeten

t gy/kné pr bzs -cz

1977. szeptember 19.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára hétfőn pesterzsébetre látogatott. részt vett a látogatáson vida kálmán, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a központi bizottság titkárát a kerületi pártszékházban csillik andrás elő titkár, gyulai gusztáv, a városrész tanácselnöke, a kerületi pártbizottság titkárai, valamint a kisz kerületi bizottságának titkára fogadták. tájékoztatás hangzott el a xx. kerületben végzett politikai, gazdasági és városfejlesztési munka helyzetéről, tapasztalatairól és a soron lévő feladatokról.

a továbbiakban gyenes andrás felkeresett több építkezést. ellátogatott a xx. kerületi új városközpont építésének helyszínére, megtekintette a dél-pesti kórház kivitelezési munkálatait. végezetül a kerületi pártbizottságon megtartott aktívajelölésen gyenes andrás tájékoztatót adott időszaki külpolitikai kérdésekről. /mti/

--

bb 62. losonczy pál,

s pr bzs -cz

1977. szeptember 19.

az elnöki tanács elnöke bucsulátogatáson fogadta dej talabhatot, a thaiföldi királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

--

17.50/bzs

-41-

18.15

bb.63. a magyarországi unitárius egyház

gk/pr/a/-cz

1977. szeptember 19.

zsinati főtanácsa vasárnap tartott ülésén újra megválasztották dr.ferencz józsef püspököt és bartók béla főgondnokot. az ülésen jelen volt és felszólalt straub istván, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese./mti/

--

bb.64. a magyar és a finn írószövetségek

gk/a/-cz

1977. szeptember 19.

közötti - az 1977-80-as évekre szóló - egyezmény megtárgyalására és aláírására hazánkba érkezett jaakko syrja:, a finn írószövetség elnöke és marja leena mikkola, a finn írószövetség alelnöke. a magyar írók szövetsége a finn írók szövetségével első ízben köt közvetlen együttműködési megállapodást./mti/

--

bb.65. dr.schultheisz emil

gg/pr/a/-cz

1977. szeptember 19.

egészségügyi miniszter meghívására hétfőn hazánkba érkezett az ingegerd troedsson svéd egészségügyi miniszter vezette küldöttség. a ferihegyi repülőtéren fogadásukra megjelent dr. schultheisz emil, valamint thomas ganstandt svéd ügyvivő.
/ mti/

--

18.00/a

-42-

bb.67. a vietnami hazafias front küldöttségének sajtóértekezlete

t/tf/gk/pr/a/-cz

1977- szeptember 19.

a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására hazánkban tartózkodik a vietnami hazafias front központi bizottságának háromtagú küldöttsége. a delegáció, amelynek vezetője tran buu kiem, a front központi bizottsága elnökségének tagja, hétfő délután sajtóértekezletet tartott a belgrád rakparti népfrent- székházban.

a delegáció vezetője elmondta, hogy több mint egyhetes hivatalos látogatásuk eddigi programjában megbeszéléseket folytattak a hazafias népfrent országos tanácsának vezetőivel a két mozgalom közötti együttműködésről, a kapcsolatok bővítéséről, továbbfejlesztéséről. ami a vietnami hazafias front munkáját illeti, tran buu kiem az mti tudósítójának kérdésére elmondta: legfontosabb feladatának tartja most a front a vietnami nép mozgósítását a vietnami kommunista párt legutóbbi kongresszusán hozott határozatok megvalósítására. a front tevékenységét megfelelő politikai keretbe foglalja az a nyolcpontos cselekvési program, amelyet nemrégiben, az ország egyesítése után dolgoztak ki a mozgalom számára. a vietnami hazafias front cselekvő részét vállalt szervező, politikai munkával a vietnami nemzetgyűlés megválasztásának és a tanácsi választásoknak az előkészítésében. mivel hasonló tevékenységi köre a magyarországi népfrentmozgalomnak is van, e területen a továbbiakban hasznos tapasztalatcserékre kerülhet sor.

arról is beszéltek a küldöttség tagjai, hogy vietnamban most az országépítés meggyorsítását tartják a legfontosabb feladatnak. jelenleg a mezőgazdasági munkák sikeres elvégzését tekintik az egyik legfontosabb teendőnek. az ország déli részén is hozzáfogtak - gondoktól ugyan nem mentesen - a mezőgazdaság szocialista átalakításához. kulturális, közművelődési téren kiemelkedő teendőnek tartják a szocialista típusú emberformálás kialakítását, gyakorlati megvalósítását az iskolákban és a művelődési intézményekben.

a küldöttség vezetője elismerő szavakkal szölt arról, hogy a látogatás során a vietnami nép képviselőit budapesten és vidéken mindenütt meleg szeretettel fogadták. tran buu kiem a sajtókonferencián is köszönetet mondott azért a segítségért és támogatásért, amelyet harca idején kapott a vietnami nép országunktól, pártunktól, a magyar néptől. azt is közölte, hogy a most összeülő ensz-közgyűlésen döntenek majd a vietnami szocialista köztársaság felvételéről a világszervezetbe./mti/

18.03/a

--
-43-

bb.51. kossuth emlékünnepegs monokon

vid/kz/a/-cz

1977. szeptember 19.

születésének százhetvenötödik évfordulója alkalmából nagyszabásu emlékünnepegs rendeztek hétfőn kossuth lajos szülőfalujában, monokon.

a község művelődési házában tartott megemlékezésen részt vett szabó lászló, a hazafias népfrent országos tarácsának elnökhelyettese, ott voltak a borsod megyei és a szerencsi járási párt-és tanácsai szervek, intézmények, továbbá a kossuth nevet viselő iskolák és termelészövetkezetek képviselői is. tamás istván, a budapesti nemzeti muzeum főigazgató helyettese méltatta kossuth közéleti szerepét, majd elhelyezték a kegyelet virágait kossuth emlékművénél és a szülőháza falán lévő emléktáblánál. ezuttal nyitották meg a szülőházában lévő és ez alkalomra átrendezett, kibővített kossuth emlékkiállítás is.

ugyanacsak hétfőn nyílt meg monokon a budapesti bolgár kulturális központ által rendezett tárlat. a hat táblóból álló kiállítás kossuth bulgáriai kapcsolatainak, közte a sumenben töltött éveknél az emléket dokumentálja.

az évforduló alkalmából koszoruzási ünnepegs tartottak miskolcon is, ahol hetvenkilenc éve, 1898-ban, az országban elsőként állították fel szobrát, róma józsef alkotását. megemlékezés színhelye volt sátoraljaujhely, ahol az egykori megyeháza - ma a városi tanács - disztermében, emléktábla hirdeti kossuthnak, az akkori zemplén megyében végzett közéleti tevékenységét. az ünnepegsen részt vettek az üzemek, vállalatok szocialista brigádjai és a róla elnevezett középiskola diákjai. ennek a gimnáziumnak volt tanulója kossuth is. ugyanacsak koszoruzási ünnepegs rendeztek a sárospataki valamint az erdőbényei kossuth szobornál./mti/

--

-44-

18.05/a

18.05

bb.69. hazánkba érkezett

g/pr/a/-cz

1977. szeptember 19.

a lengyel legfelsőbb bíróság katonai kollégiumának küldött-séget dr.kazimierz lipinski tábornok elnökhelyettes vezetésével. itt tartózkodásuk során tanulmányozzák legfelsőbb bíróságunk katonai kollégiumának munkáját, elvi irányító tevékenységét. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. mátyás miklós vezérőrnagy, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese fogadta./mti/

--

bb.70. kgst tanácskozás a láp és tőzeghasznosításról keszthelyen

vid/kz/a/-cz

1977. szeptember 19.

keszthelyen, az agrártudományi egyetem disztermében hétfőn a kgst országok szakembereinek részvételével tanácskozás kezdődött a láp-és tőzeghasznosításról. a tanácskozáson résztvevő csehszlovák, lengyel, magyar, ndk-beli és szovjet szakembereket dr.buzás gyula, a keszthelyi agrártudományi egyetem dékánja köszöntötte. hangoztatta, hogy a kutatások nemzetközi eredményei kedvezően befolyásolhatják a gazdasági és környezetvédelmi szempontból is nagyon fontos láp-területek hasznosítását.

a tanácskozáson dr. tóth andrás a láp és tőzeg nemzeti bizottság titkára számolt be a lápok okszerű hasznosításának és védelmének hazai tapasztalatairól. elmondotta, hogy széleskörű hazai kutatások igazolják, hogy rétlápjaink a szükséges vízrendezés után a mezőgazdaság értékes termőhelyei, ki-termelve pedig jelentős ipari alapanyagot adnak. ennek ellenére a jelenleg alkalmazott hasznosítási módok nem nyújtanak kellő védelmet a lápterületeknek. ezért határoztak úgy a szocialista országok két évvel ezelőtt, hogy a lápterületek hasznosítását és védelmét kiemelt feladatnak tekintik./mti/

--

-45-

18.10/a

18.10

bb.71. befejeződött a magyar-román történész vegyesbizottság ülése

k;kr/gk/pr/a/-cz

1977. szeptember 19.

szeptember 12- és 16. között bukarestben és suceaván megtartották a magyar-román történész vegyes bizottság ülését. a két fél küldöttségeit elekes lajos akadémikus, a magyar tagozat elnöke, valamint stefan pascu akadémikus, a román tagozat elnöke vezette. a bizottság a tudományosság és az elvtársiasság szellemében két különösen fontos témát tárgyalt meg: az időszámításunk utáni i.évezred Magyarország és románia területén, továbbá a fasizmus, neofasizmus és a népeknek ezek ellen folytatott harca. a következő ülésre 1978 őszén kerül sor a magyarországon. a magyar küldöttség hazaérkezett bukarestből./mti/

--

bb.72. 400 tagu delegáció érkezett az ndk-ból veszprémbe

vid/fm/a/-cz

1977. szeptember 19.

400 tagu delegáció érkezett hétfőn az ndk-ból veszprémbe. a halle megyéből különvonattal érkezett vegyipari szakembereket, szocialista brigádvezetőket, öntevékeny művészeti együttesek tagjait a veszprémi vasútállomáson ünnepélyesen fogadták. a delegáció tagjai résztvesznek a kedden kezdődő magyar-ndk barátsági hét kulturális rendezvényein. ez alkalomból veszprémbe, az szmt. művelődési házában, az ndk bemutatkozik, címmel kiállítás nyílt./mti/

--

bb.73. heves megyei művészek őszi tárlata

vid/fm/a/-cz

1977. szeptember 19.

hétfőn a fűzesabonyi művelődési központban megnyitották a heves megyei képzőművészek őszi tárlatát.

a következő napokban a megye számos településén, továbbá ipari és mezőgazdasági üzemekben nyílik kiállítás a képzőművészeti világhét alkalmából./mti/

--

18.15/a

-46-

bb.74. próbahalászat a faddi holt-dunán

vid/fm/a/-cz

1977. szeptember 19.

hétfőn próbahalászat kezdődött a faddi holt-dunán. a gerjen, fadd és dombori közt elterülő, 16 kilométer hosszú holtág két éve a tolna megyei horgászok kezelésébe került, és vízébe jelentős mennyiségű halivadékot telepítettek. a magyar horgászok országos szövetségének tolna megyei intéző bizottsága az egy hétig tartó felmérő halászat és az eddigi telepítési és fogási eredmények alapján következtet majd a horgásztóvá lett holt-duna halnépességére, s aszerint tervezi meg a jövőbeni halgazdálkodását. előzetesen mintegy kétezer mázsányira becsülik az új horgászvíz halállományát, amelyből csökkenteni szeretnék a felesleges takarmányhalakat és a törpeharcsákat./mti/

--

bb.75. 200 egyetemista kezdett munkához a Lajta-hansági állami gazdaságban - vetik már a korai buzaajtákat

vid/fm/a/-cz

1977. szeptember 19.

a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karának 200 hallgatója kezdett munkához hétfőn a Lajtahansági állami gazdaságban. az egyetemisták segítségével kezdték meg a sárgarépa szedését. a 200 önkéntes munkás két hétig vesz részt a zöldségfélék betakarításában.

nagy ütemben folyik a gazdaságban a burgonya szedése is. burgonyát 400 hektáron természetnek zárt rendszerben. eddig 130 hektárról takarították be a termést. szedik a hibrid- és az ugynevezett áru-kukoricát is. a munkának még az elején tartanak. a 3200 hektár kukoricából eddig 500 hektár termését szedték le.

a kisalöldön elsőnek a Lajta-hansági állami gazdaságban kezdték meg a buza vetését. a 24 ezer hektár területű gazdaságban 6730 hektáron természetnek búzát. most a korai fajtákat vetik. hétfőn nyolc nagy teljesítményű vetőgép dolgozott a buzatáblákon. később a vetési munka csucsidején - 18-20 gép veti nyújtott műszakban a búzát./mti/

--

17.50/a

- 47 -

he 11/20

bb.76. szőlősi mária és antal andrás kiállítása

vid/kz/a/-cz

1977. szeptember 19.

a szécsényi ii. rákóczi ferenc művelődési központban szeptember 19-én, hétfőn nyílt meg szőlősi mária textil- és antal andrás kerámikusművész közös tárlata. a két művész összesen harmincöt alkotását állította ki, köztük öt együtt elkészített textil-kerámia kompozíciót. a képzőművészeti világhét alkalmából megrendezett kiállítás két hétig tart nyitva./mti/

--

bb.77. miskolci napok tokajban

vid/kz/a/-cz

1977. szeptember 19.

az idei, „tokaji ősz”, keretében hétfőn miskolci napok kezdődtek tokajban. az utóbbi években hagyományossá vált, hogy a világhírű borvidék egyik központjának számító tokajban bemutatkoznak az ország különböző városainak művészei miskolcot tóth imre festő-és grafikusművész hétfőn megnyílt kiállítása reprezentálja./mti/

--

bb.78. új fogászati rendelőintézet miskolcon

vid/fm/a/-cz

1977. szeptember 19.

hétfőn miskolc legnagyobb munkáslakta városrészében, a harmadik kerületben új felnőtt-és gyermekfogászati rendelőintézet kezdte meg működését. a három és félmillió forintos költséggel létesített rendelőben kilenc fogorvos kezdte meg munkáját, akik diplomájuk megszerzése után most telepedtek le miskolcon./mti/

--

-48-

18.25/p

He 1970

bb 79. embargó szeptember 20-án 0.30 óráig

a magyar szocialista munkáspárt

kná/ny pr -cz

1977 szeptember 19.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a martinique-i kommunista pártot megalakulásának 20. évfordulója alkalmából./mti/

--

bb 81. szolnok megyei képzőművészek tárlata karcagon

vid/fm/ny -cz

1977 szeptember 19.

a képzőművészeti világhét alkalmából hétfőn, a karcagi déryné művelődési központban megnyitották a szolnok megyei képzőművészek tárlatát. tizenkét művész mutatja be festményeit, rajzait, szobrait és kisplasztikáit. a tárlaton izelítőt adnak művésztükből a 75 éves jubileumát ünneplő szolnoki művésztelep alkotói is.

a verseghy ferenc megyei könyvtár rendezésében szolnokon és jászberenyben képzőművészeti albumokból nyílt bemutató./mti/

--

bb 82. konecsni györgy festőművész életmű-kiállítása

vid/kz/ny -cz

1977 szeptember 19

az 1970-ben elhunyt konecsni györgy kossuth-díjas festőművész életművét bemutató kiállítás nyílt hétfőn a kecskeméti megyei művelődési központban. a tárlat a képzőművészeti világhét kiemelkedő bács-kiskun megyei eseménye. részben eredeti bemutatónak számít, mivel a művész életének utolsó időszakában készült számos alkotását ezuttal láthatja első ízben a közönség. a művész életmű-kiállítását pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg. a tárlatot október 20-ig láthatja a kecskeméti közönség, azután a művész szülőhelyén, kiskunmajsán nyitják meg újra./mti/

--

-49-

18.35/ny

He 1970

bb.66. a fővárosi vízművek,

pr/p -cz

1977. szeptember 19.

értesíti a lakosságot, hogy vízcsőösszekötési munkálatok miatt szeptember 22-én, csütörtökön nulla órától - előreláthatólag - 24.00 óráig a iii. kerületben a vörösvári-bécsi utt vonalától északra eső területen nyomáscsökkenés, a magasabb helyeken vízhiány várható.

a békásmegyeri lakótelepen az éjjeli órákban a vízszolgáltatás szünetel, míg napközben a nyomáscsökkenés miatt csak az alsóbb emeleteken biztosítható a vízszolgáltatás.

a iii. vöröshadsereg utján, a munkácsy mihály utca vonalától északra eső területen a munkálatok idején egész nap szünetel a vízszolgáltatás./mti/

--

bb.83. unido-fórum budapesten

pá/ny sl ie -cz

1977 szeptember 19.

az ensz iparfejlesztési szervezete / unido/ és a magyar kereskedelmi kamara közös rendezésében hétfőn a kamara székházában megkezdődött az afro-ázsiai kereskedelmi és iparkamarák fórumának tanácskozása, amelyen abu-dabi, benin, egyiptom, elefántcsont-part, fülöp-szigetek, ghana, india, irak, irán, kenya, nepál, nigéria, pakisztán, sri lanka, szenegál, szíria és tunisz kamaráinak elnökei és főtítkárai vizsgálják a kamarák szerepét országaik iparfejlesztésében és a kereskedelmi kapcsolatok növelésében. a hétfői ülésen kallós ödön, a kamara elnöke üdvözölte a résztvevőket, akik háromnapos magyarországi tanácskozásaik, vállalati látogatások és kétoldalu tárgyalások során tájékozódnak a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről, különös tekintettel a gazdasági együttműködésre és a kooperációkra. a fórumon részt vesz a párizsi nemzetközi kereskedelmi kamara képviselője is./mti/

--

18.40/ny

-50-

18.40/ny

bb.35. új papírgyártó gépsorok lábatlanon
- hatmilliárd forint a hazai papíripar fejlesztésére

vid/p kz hygy

1977. szeptember 19.

a német szövetségi köztársaságból vásárolt szalvétagyártó gép garanciális próbáit kezdték meg hétfőn a lábatlani vékony-papírgyárban. a tízmillió forint értékű berendezés teljesítménye háromszorosa a régieknek, évenként 360 tonna több színű szalvéta gyártására alkalmas. október elején újabb berendezéssel gyarapodik a lábatlani üzem: olaszországból rendeltek 34 millió forintért korszerű gépsort az egészségügyi papírok gyártásának növelésére.

a lábatlani új berendezések részei annak a magyarországi fejlesztési programnak, amelyet ebben az ötéves tervben valószínűsít meg a hazai papíriparban. a papíripari vállalat gyáregységében a tervidőszak végéig az alappapír gyártását 31 százalékkal, a papírfeldolgozó-ipari termelést pedig 38 százalékkal növelik. ezzel a korábbinál nagyobb részt vállal a hazai ipar a lakosság ellátásából, de a növekvő igények kielégítésére még változatlanul importra szorul az ország. az új fejlesztési terv megvalósításához mintegy 6 milliárd forint áll az országos vállalat rendelkezésére az öt év alatt. a jelentős összeg felhasználásával növelik a hullámdobozok és egyéb hullámpapír termékek, a háztartási és az egészségügyi papírok termelését. a cementipar kapacitásának bővítését figyelembe véve papírzsákból is nagyobb lesz a növekedés üteme az átlagosnál./mti/

--

bb.84. finn szak szervezeti küldöttség budapesten

sl/gg/p -cz

1977. szeptember 19.

a szot meghívására hivatalos látogatásra budapestre érkezett a finn szak szervezeten központi tanácsának / sak / küldöttsége, olavi ha:mminen alelnök vezetésével. a vendégeket timmer józsef, a szot titkára fogadta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt kaarlo juhana yrjő-koskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete is.

gál lászló, a szot főtítkár helyettese hétfőn a szot székházában fogadta és tájékoztatta a sak küldöttségét a magyar szak szervezeten munkájáról, feladatairól./mti/

--

18.50/p

-51-

18.50/p

bb.66. a fővárosi vízművek,

pr/p -cz

1977. szeptember 19.

értesíti a lakosságot, hogy vízcsőösszekötési munkálatok miatt szeptember 22-én, csütörtökön nulla órától - előreláthatólag - 24.00 óráig a iii. kerületben a vörösvári-bécsi utt vonalától északra eső területen nyomáscsökkenés, a magasabb helyeken vízhiány várható.

a békásmegyeri lakótelepen az éjjeli órákban a vízszolgáltatás szünetel, míg napközben a nyomáscsökkenés miatt csak az alsóbb emeleteken biztosítható a vízszolgáltatás.

a iii. vöröshadsereg utján, a munkácsy mihály utca vonalától északra eső területen a munkálatok idején egész nap szünetel a vízszolgáltatás./mti/

-. -

bb.83. unido-fórum budapest

pá/ny sl ie -cz

1977 szeptember 19.

az ensz iparfejlesztési szervezete / unido/ és a magyar kereskedelmi kamara közös rendezésében hétfőn a kamara székházában megkezdődött az afro-ázsiai kereskedelmi és iparkamarák fórumának tanácskozása, amelyen abu-dabi, benin, egyiptom, elefántcsont-part, fülöp-szigetek, ghana, india, irak, irán, kenya, nepál, nigéria, pakisztán, sri lanka, szenegál, sziria és tunisz kamaráinak elnökei és főtitkárai vizsgálják a kamarák szerepét országaik iparfejlesztésében és a kereskedelmi kapcsolatok növelésében. a hétfői ülésen kallós ödön, a kamara elnöke üdvözölte a résztvevőket, akik háromnapos magyarországi tanácskozásaik, vállalati látogatások és kétoldalu tárgyalások során tájékozódnak a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről, különös tekintettel a gazdasági együttműködésre és a kooperációkra. a fórumon részt vesz a párizsi nemzetközi kereskedelmi kamara képviselője is./mti/

18.40/ny

-. -
-50-

18.40/ny

bb.35. új papírgyártó gépsorok Látatlanon
- hatmilliárd forint a hazai papíripar fejlesztésére

vid/p kz hygy

1977. szeptember 19.

a német szövetségi köztársaságból vásárolt szalvétagyártó gép garanciális próbáit kezdték meg hétfőn a Látlatlan vékony-papírgyárban. a tízmillió forint értékű berendezés teljesítménye háromszorosa a régieknek, évenként 360 tonna több színű szalvéta gyártására alkalmas. október elején újabb berendezéssel gyarapodik a Látlatlan üzem: olaszországból rendeltek 34 millió forintért korszerű gépsort az egészségügyi papírok gyártásának növelésére.

a Látlatlan új berendezések részei annak a nagyarányú fejlesztési programnak, amelyet ebben az öt éves tervben valószínűsít meg a hazai papíriparban. a papíripari vállalat gyáregységében a tervidőszak végéig az alappapír gyártását 31 százalékkal, a papírfeldolgozó-ipari termelést pedig 38 százalékkal növelik. ezzel a korábbinál nagyobb részt vállal a hazai ipar a lakosság ellátásából, de a növekvő igények kielégítésére még változatlanul importra szorul az ország. az új fejlesztési tervek megvalósításához mintegy 6 milliárd forint áll az országos vállalat rendelkezésére az öt év alatt. a jelentős összeg felhasználásával növelik a hullámdobozok és egyéb hullámpapír termékek, a háztartási és az egészségügyi papírok termelését. a cementipar kapacitásának bővítését figyelembe véve papírzsákból is nagyobb lesz a növekedés üteme az átlagosnál./mti/

-. -

bb.84. finn szakszervezeti küldöttség budapest

sl/gg/p -cz

1977. szeptember 19.

a szot meghívására hivatalos látogatásra budapestre érkezett a finn szakszervezetek központi tanácsának / sak / küldöttsége, olavi ha:ninen elnök vezetésével. a vendégeket timmer józsef, a szot titkára fogadta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt kaarlo juhana yrjö-koskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete is.

gál lászló, a szot főtitkár helyettese hétfőn a szot székházában fogadta és tájékoztatta a sak küldöttségét a magyar szakszervezetek munkájáról, feladatairól./mti/

-. -

18.50/p

-51-

18.50/p

bb.87. a budapesti képviselőcsoport ülése

t tf/gg/p bc -cz

1977. szeptember 19.

hétfőn vida miklós elnökletével ülést tartott az országgyűlési képviselők budapesti csoportja. az eseményre a szót székházában került sor.

első napirendi témaként a fővárosban végzett szakszervezeti munkáról volt szó. dr. martos istvánné, a szakszervezetek budapesti tanácsa vezető titkárnak tájékoztatója, s az ezt követő eszmecsere alapján megállapodás történt arról, hogy a képviselőcsoport a jövőben munkakapcsolatra lép, együttműködik az szbt-vel. a tájékoztató kitért a szervezeti élet, az üzemi, a szakszervezeti demokrácia fejlesztésének kérdéseire, foglalkozott a szakszervezetek napi munkájával, amelylyel igyekeznek elősegíteni a munkahelyeken a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítását. arról is hallottak a képviselők, hogy a szakszervezet is kiveszi részét a kereskedelem- ben végzett különféle társadalmi ellenőrzésekből. behatóan foglalkozik a munkáslakások építésének ügyével, szorgalmazza a gyermekintézmények fejlesztését és sokrétű rétegpolitikai munkát fejt ki a fővárosban.

budapest törvényhozóinak és szakszervezeti mozgalmá vezetőinek az az egyetértése kapott hangot a tanácskozáson, hogy a jövőben minden bizonnyal nagy haszonnal megvalósítható a kölcsönös, rendszeres információcsere. a képviselők például örömmel nyugtázták, hogy a szakszervezet készséggel rendelkezésükre bocsátja az általa végzett különböző vizsgálatok tapasztalatait, amelyek adalékként, jól felhasználható anyagként szolgálhatnak a parlamenti tevékenységükhöz is. különösen a munkásképviselők fogadták helyeslően ezt a kezdeményezést.

mindkét résznél lehetségesnek és szükségesnek tartották, hogy konkrét témákban közös konzultációkat tartsanak a továbbiakban. például lehetőséget biztosítanak arra, hogy a szakszervezetnek olyan testületi ülésein, amelyeken a képviselői munkához is szorosan kapcsolódó téma kerül napirendre - ilyen volt legutóbb a vállalatokról készülő törvény tervezetének szakszervezeti véleményezése, vitája - a képviselők is részt vehessenek.

/folyt kö./
13.54/p

-52-

bb.87./ budapesti.....folyt/p

segítheti őket a szakszervezet képviselői körzetükben a kerületi szakmaközi bizottságok révén is. a képviselők pedig információnyújtással, esetenkénti konkrét segítséggel mozdíthatják elő a szakszervezetek minél eredményesebb tevékenységét. úgy határoztak, hogy rövidesen kidolgozzák a budapesti képviselőcsoport és a szakszervezetek budapesti tanácsa együttműködési programját.

a tanácskozás második részében dr. csók károly fővárosi főügyész tájékoztatta a képviselőket budapest törvényességi helyzetéről, majd az országgyűlés őszi ülészakára történő felkészüléséről volt szó./mti/

--

bb.85. időjárás jelentés

pá/p -cz

1977. szeptember 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. szeptember 19-én 18 órakor.:

többfelé ujjabb eső

várható időjárás kedd estig: ismét erősen felhős, vagy borult lesz az ég, többfelé eső, elsősorban délen és délnyugaton ujjabb eső, zápor. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti, keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 13-18 fok között ./mti/

--

bb.89. könyvpremier a kossuth klubban

k km/kö/p bc -cz

1977. szeptember 19.

a képzőművészeti világhét alkalmából hétfőn könyvpremier rendezett a corvina kiadó, az állami könyvterjesztő vállalat, a tit budapesti művészeti szakosztálya a kossuth klubban. a színes diavetítéssel illusztrált eseményen bemutatták a látás iskolája sorozatban megjelent tanulmányok a vizuális esztétikai nevelésről című kötetet. a könyvet domonkos imre, a mű szerkesztője ismertette./mti/

--

13.55/p

-53-

4. 11^{ho}

bb. 90. megnyitották a fóti őszt

vid-gö/mné/p kz -cz

1977. szeptember 19.

vörösmarty mihály remekművü bordalának születése helyén, hétfőn megnyitották a „fóti őszt”, rendezvénysorozatát. a már hagyományos eseményről s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára emlékezett meg, majd a magyar néphadserg művészegyüttese adott hangversenyt. az ünnepség után a vörösmarty művelődési házban nyílt meg száky sándor festőművész kiállítás.

a három hétig tartó program során, szeptember 25-én rendezik meg a fáty-présháznál a fóti szünetet, amelynek hegygazdája agárdy gábor színművész lesz. vidám műsora után kerül sor a hangulatos szüneti felvonulásra és mulatságra. a fegyveres erők napján lesz a garay jános emlékünnepség, majd október 21-én tartják a „fóti párbeszédet”, a programban ady endre, veres jános, csák gyula és szovjet irodalmi est szerepel, megkiszorozzák fáty andrás emléktábláját, s „bemutatkozik”, az idén husz éves gyermekváros. /mti/

-. -

bb. 91. csukcs-eszkimó állami együttes vendégjátéka békéscsabán

vid/o kz -cz

1977. szeptember 19.

békés megyében vendégszerepel a negyven tagú csukcs eszkimó állami együttes. a csoport ilia izrailov művészeti vezető irányításával hétfőn este békéscsabai jókai színházban mutatta be a csukcsok és az eszkimók dalairól, táncairól összeállított műsorát. /mti/

-. -

bb. 92. jubileumi ünnepi hét a szolnoki szigligeti színházban

vid/p -cz

1977. szeptember 19.

jubileumi ünnepi hét kezdődött hétfőn a 25 éves szolnoki szigligeti színházban. este a pécsi balett mutatta be a verdi: requiemjére komponált kétfelvonásos balettet. az ünnepi hét további programjában szerdán a szigligeti színház bulgakov: alszentek összeesküvése című kétrészes színművét adja elő. csütörtökön a kaposvári csiky gergely színház vendégszerepel a tiszaparti városban, osztrovszkij: erdő című háromfelvonásos komédiájával. pénteken a kecskeméti katona józsef színház társulata mutatja be németh lászló: vii. gergely című kétrészes történelmi drámáját gábor miklós kossuth-díjas kiváló művésszel a címszerepben. a jubileumi színházi hét vasárnap a vigszínház vendégfellépésével zárul, gogol: egy örült naplója című monodrááját darvas iván érdemes művész tolmácsolja. /mti/

-. -
-54-

19.03/p

1140

bb 88. budapesti művészeti hetek: szeptember 26- október 26

t km/kö/ny bc -cz

1977 szeptember 19.

az idén szeptember 26- és október 26-a között rendezik meg a budapesti művészeti hetek eseménysorozatát - miként erről hétfőn a fészek klubban tájékoztatták az újságírókat a rendezők. katona ferenc, a budapesti művészeti hetek igazgatója adott részletes felvilágosítást a változatos programról.

egy hónap alatt több mint 80 zenei, színházművészeti, film- művészeti, képzőművészeti programot kínálnak a szervezők. a közép- pontban továbbra is a zene marad, de valamennyi művészeti ág alkotása helyet kapott a műsortervben.

a budapesti zenei hetek megnyitó diszhangversenyét szeptember 26-án az erkel színházban rendezik meg. a magyar állami hangverseny zenekar bartók műveket szólaltat meg ferencsik jános vezényletével, székely jános hegedűművész közreműködésével. a zenei hetek eseményei keretében zajlik majd le a korunk zenéje hangversenysorozat, amelyen mai magyar és külföldi zeneszerzők művei hangzanak el hazai és külföldi együttesek, szólisták tolmácsolásában. az erkel színházban, a zeneakadémián több mint 40 koncertet tartanak. többek között fellép a magyar állami hangverseny zenekar, a budapesti filmharmoniai társaság zenekara, s hangversenyt ad a kolozsvári ars nova kamaraegyüttes, a the fires of london, peter maxwell davies vezetésével, a george enescu zenekar, az orchestre de paris, a dresdner staatskappelle, s a tokiói metropolitán szimfonikus zenekar. felcsendülnek penderecki: lukács passiójának dallamai, megrendezik maros rudolf és bozay attila szerzői estjét, sass sylvia dalestjét, jandó jenő zongoraestjét.

a zenei világnap alkalmából október 1-én a fővárosi tanács védnökségével a magyar zeneművészek szövetsége gálaestet rendez, amelyen fellépnek a nemzetközi zenei versenyen díjat nyert művészek. ugyanezen a napon kórus gálaesten mutatkoznak be a nemzetközi fesztiválok sikeres szereplő kórusok az eötvös loránd tudományegyetem aulájában.

a hagyományokhoz hiven az idén is számos színház vendégjátékra kerül sor a budapesti művészeti hetek idején. a drezdai állami operaház négy német klasszikus produkcióval mutatkozik be az operaház színpadán. a varsói kamara opera két barokk kisoperát ad elő a fővárosi operettszínházban. budapesten előadást tart a kaposvári csiky gergely színház, a szolnoki szigligeti színház, valamint a debreceni csokonai színház és a szegedi nemzeti színház operatársulata, s október 26-án a pécsi balett zárja a vendégszereplések sorát.

/folyt köv/
19.15/ny

-55-

1140

bb 82. / budapesti ...folyt/ny

a fővárosi művelődési házban a kilenc legkiválóbb hazai amatőr színjátszóegyesület, valamint a varsói rosa luxemburg gyár színpadának amatőr művészei közreműködésével rendezik meg a budapesti színjátszó fesztivált.

több budapesti színház bemutatót tart a művészeti hetek idején. premieren gördül fel a függöny a radnóti miklós színpadon, a madách színházban, a pesti színházban, az állami bábszínházban, a józsef attila színházban, a budapesti gyermekszínházban. művészeti filmbemutatókat láthat a közönség a vörös csillag filmszínházban, a híradó moziban, valamint a toldi stúdió moziban.

a budapesti művészeti hetek idején rendezik meg a film-és televíziós főiskolák nemzetközi szervezete / cilect/ a filmfőiskolások iv. nemzetközi találkozóját. az eseményre a magyar színház és filmművészeti főiskola 22 ország 36 társiskolájának vendégeit várja. a találkozóra hozott filmeket a toldi stúdió moziban vetítik majd október 12-15 között, délutánonként.

a muzeumokban, kiállítótermekben több tárlatot nyitnak. a budapesti történelmi muzeumban szeptember 26-tól tekinthetik meg az érdeklődők az „ ily élnek a budapestiek a xviii. századtól napjainkig „ című kiállítást. a műcsarnokban kiss istván szobrászművész gyűjteményes kiállítását rendezik meg. az iparművészeti muzeumban szeptember 30-tól francia és flamand kárpitokat mutatnak be. a 175 éves magyar nemzeti muzeum és az országos széchényi könyvtár dokumentumaiból bemutató nyílik a nemzeti muzeumban.

a magyar televízió és a magyar rádió a budapesti művészeti hetek több eseményéről helyszíni közvetítést ad, ezenkívül számos ünnepi adást sugároz.

a budapesti művészeti hetek eseményeihez kapcsolódva programokat szerveznek a szovjet kultúra házában és az ndk kulturális és tájékoztató központban is. /mti/.

--

19.20/ny

-56-

Ma 11⁴⁰

felhasználható: 21.30 órától

bb.93. bemutatták riasztólövés című filmet

t mir/kné/ bc/p -cz

1977.szeptember 19.

hétfőn este a vörös csillag filmszínházban nagy érdeklődés mellett mutatták be bacsó péter riasztólövés című új filmjét. a neves filmrendező legújabb alkotása a valóság ellentmondásait feltérképezve napjaink izgalmas társadalmi kérdéseivel foglalkozik: egy gyilkossági kísérletet követő nyomozás kapcsán arra keres választ, hogyan kell ma Magyarországon szocialista módon élni.

a filmet nagy sikerrel fogadta az ünnepi bemutató közönsége.
/mti/

--

bb.96. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

p -cz

1977.szeptember 19.

21. szocialista brigádok tanácskozása
 22. fock jeno a komárom megyei képviselőcsoport ülésén
 23. staub ferenc tárlata szekszárdon
 24. országos szövetkezeti szabászverseny
 25. elhunyt stein ferenc
 26. koszoruzások a kossuth-évfordulón
 27. hibajelző hálózat a pécsi kesztyűgyárban
 28. felavatták az autóker törökbálinti raktárüzemét
 29. halálos gázolások
 30. tájékoztató a keszthelyi madárpusztulásról
 31. megkoszorúzták kossuth esztergomi emléktábláját
 32. finn belügyminisztériumi küldöttség érkezett budapestre
 33. európai szoc.országok kommunális szakszervezeteinek tanácskozása
 34. megkezdték az automatikus vezérlőrendszer szerelését a bábolnai premixgyárban
 35. új papírgyártó gépsorok
 36. rendőrségi hírek /3.sz./javítás/
 37. kossuth.ünnepség cegléden
 38. havasi ferenc fogadta a finn kereskedelem-és iparügyi minisztert
 39. az országos szövetkezeti tanács ülése
 40. kossuth emlékkiállítás nógrádban
- /folyt köv./
19.15/p

-57-

Ma 11⁴⁰

bb.96./a belföldi.....folyt/p

41. szüretelnek móron
42. magyar-bolgár barátsági hét borsod megyében
43. olajbányászok kommunista műszakja szolnokon
44. van elég fűtőolaj a lakosságnak
45. bántalmazta a kalauzt, /4.sz.javítás/
46. kossuth domborművet avattak makón
47. két év alatt 16 új szolgáltató létesítmény
48. ünnepi ülés békéscsabán
49. kossuth emlékünnepségek szolnok megyében
50. teljes kapacitással dolgozik a cukoripar
51. kossuth-ünnepség monokon
52. koszorúzás a kaposvári kossuth-szobornál
53. megkezdte a termelést az ózdi oxigéngyár
54. beérett a medoc
55. közművelődési szabadegyetem-bányász szoc.brigádoknak
56. a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülése
57. szikszai béla látogatást tett a vietnami szocialista köztársaságban
58. megkezdődött az európai szoc.országok fővárosi oktatási vezetőinek tanácskozása budapesten
59. nívó-díjak
60. szovjet pártmunkás küldöttség
61. gyenes andrás látogatása a xx. kerületben
62. bucsulátogatás
63. unitáriusok
64. a magyar és a finn írószövetségek
65. svéd egészségügyi delegáció érkezett hazánkba
66. a vízművek közleménye
67. a vietnami hazafias front küldöttségének sajtóértekezlete
68. budapesten a moszkvai nagyszínház vezetői /6.sz.jav./
69. hazánkba érkezett a lengyel legfelsőbb bíróság katonai kollégiumának küldöttsége
70. kgst-tanácskozás a lóp és tőzeghasznosításról keszthelyen
71. befejeződött a magyar-román történelem és vegyesbizottság ülése
72. 400 tagú delegáció érkezett az ndk-ból veszprémben
73. heves megyei művészek őszi tárlata
74. próbahalászat
75. egyetemisták az őszi munkákban
76. szőlősi mária kiállítása
77. miskolci napok
78. fogászati rendelő
79. mszmp-távirat

/folyt köv./
19.20/p

-58-

He 19/20

bb.96./a belföldi.....2.folyt/p

80. az első szakmai nap a bnv-n/5.sz.javítás/
81. szolnok megyei képzőművészek tárlata
82. konecsni emlékkiállítás
83. unido-fórum
84. finn szakszervezetek/7.sz.javítás/
85. időjárásjelentés
86. hírjegyzék.

/mti/

--

bb.94. pénteken temetik zinner erzsébetet

pá/p -cz

1977. szeptember 19.

zinner erzsébet fotóművész, a magyar fotóművészek szövetségének főtájtára, érdemes művész temetése 23-án, pénteken délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

--

bb.95. 16 baleset a bkv-nál

i ug/p -cz

1977. szeptember 19.

hétfőn az évszakhoz képest szokatlan időjárás és a szemerkélő eső budapest közlekedésében az átlagnál jóval több balesetet okozott. a bkv járatai például 19 óráig 16 helyszínen koccantak más járművekkel, szerencsére a 16 baleset közül egy sem követelt emberéletet./mti/

--

bb.96. 184 érméért - 430 ezer forint

pá/p -cz

1977. szeptember 19.

a magyar optikai művek szakasits árpád művelődési központjában hétfőn este zajlott le a iv. numizmatikai aukció árverése a bizományi áruház vállalat rendezésében. a 195 darab érme és rendjel együttes kikiáltási ára 230 ezer forint volt, elkelt 184 darab érme és rendjel, összesen 430 ezer forint árverési áron. különösen jó árat értek el a xvi. és xvii. századból való érmék. az 1688-ból származó belgrád visszafoglatása alkalmából kiadott emlékérme például 10.000 forintos kikiáltási ár mellett 20.000 forintért cserélt gazdát. a bizományi áruház festményárverését szeptember 20-án 17 órától ugyancsak a szakasits árpád művelődési házban tartják meg./mti/

--

-59-

20.05/p

He 20/15

bb.97. csehszlovák ügyészi delegáció

pá/p -cz

1977. szeptember 19.

dr. szijártó károly legfőbb ügyész meghívására jan fejesnek, a csehszlovák szocialista köztársaság legfőbb ügyésze-nek vezetésével hétfőn csehszlovák ügyészi delegáció érkezett bu-dapestre./mti/

--

bb.98. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1977. szeptember 19-én 18 órától zárásig

p -cz

1977. szeptember 19.

87. a budapesti képviselőcsoport ülése
88. budapesti művészeti hetek
89. könyvpremier a kossuth klubban
90. megnyitották a főtí ősz
91. csukcs-eszkimó állami együttes
92. jubileumi hét
93. bemutatták a riasztólövés című filmet
94. pénteken temetik zimmer erzsébetet
95. 16 baleset a bkv-nál
96. 184 érméért -430 ezer forint
97. csehszlovák ügyészi delegáció
98. hírjegyzék.
/mti/

--

21.32/ny

-60-
v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt.
ügyelete szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: koncz antal.

Ha
LH5

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. szeptember 20. k e d d

bb.1. októbertől júniusig: iskolai előkészítő - verselnek, számolnak az ötévesek

i/me/fe/bc/a/-cz

1977. szeptember 20.

a fővárosban minden ötéves gyermeket előkészítenek az iskolai életre. a holnapi elsősök zöme egy, két vagy három éve óvodába jár, azok pedig, akik valamilyen okból kimaradtak az óvodából - elsősorban a gyermekgondozási segélyt igénybe vevő anyák gyermekei - október 1-től május 31-ig előkészítő foglalkozásokon vesznek részt. ezeken ismerkednek környezetükkel, számolnak, rajzolnak, tornáznak, mesét, verset tanulnak. a foglalkozásokat gyakorlott pedagógusok vezetik.

angyalföldön - mint a kerületi tanács művelődési osztályán elmondták - jelentősen fejlődött az óvodahálózat, s az utóbbi két évben az általános iskolák első osztályába lépő gyermekek 92 százaléka megelőzőleg óvodás volt. így egyre kevesebb gyermekkel kell pótolni az óvodai foglalkozásokat. mivel előreláthatóan az idén is kevés jelentkező lesz így tervezik, hogy a kerületbeli 12 általános iskola közül a rajk lászló, a radnóti miklós, a csata és a thalmann utcáiban foglalkoznak a jövőbeni iskolásokkal.
/folyt.köv./

- 1 -

Ha